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AKTUALITY

JUBILEJNÍ ROK 
RAJHRADSKÉHO ARCHIVU

Vážení spoluobčané,

v  našem městě sídlí od roku 
1960  instituce okresního význa-
mu, jejíž oficiální název zní Stát-
ní okresní archiv Brno-venkov 
se sídlem v  Rajhradě, a  která 
v letošním roce slaví 80 let od zří-
zení svého prvního předchůdce, 
Okresního a  městského archivu 
v Tišnově (byl zřízen 1. 1. 1946). Dovolujeme si Vás proto 
pozvat na mimořádnou prohlídku archivu na Mezinárodní 
den archivů dne 9. června 2026, kdy budou dveře archivu 
a trezory veřejnosti otevřeny od 9.00 do 18.00 hodin. Výsta-
va k 80. výročí archivu pak bude připravena pro zájemce 
od měsíce září, o čemž Vás budeme informovat. K tomuto 
jubileu vydal archiv brožuru, která je v elektronické podobě 
na webových stránkách archivu zde: ARCHIV-RAJHRAD_
BROZURA_web_dvojstrany.pdf, v tištěné verzi je k dostání 
zdarma v  archivu. Pečujeme o  Národní archivní dědictví 
České republiky, o paměť Rajhradu, ale také celého Brněn-
ska se 137 městy, městysy a obcemi a  stovkami dalších 
institucí.

Ivo Durec, vedoucí archivu

	■AKTUALITY Z RADNICE

	■ Přístavba Základní školy TGM Rajhrad – 
Havlíčkova 452 – etapa C (do ulice Havlíčkové)

Na staveništi se pilně pracuje. Byla provedena demolice 
objektu v  prostoru nové výstavby, základové pasy a  pat-
ky včetně základové desky. Pod základovou deskou byla 
uložena splašková i tuková kanalizace a pásoviny zemnící 
soustavy. Byla provedena izolace proti zemní vlhkosti na 
základové desce pod zdivo. V  současné době započaly 
zdící práce. Probíhá vzorkování koncových – pohledových 

Areál Státního okresního archivu Brno-venkov se sídlem v Rajhradě v komplexu benediktinského kláštera

https://www.mza.cz/wp-content/uploads/2026/03/ARCHIV-RAJHRAD_BROZURA_web_dvojstrany.pdf
https://www.mza.cz/wp-content/uploads/2026/03/ARCHIV-RAJHRAD_BROZURA_web_dvojstrany.pdf
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se zaznamenanými daty. O zjištěných údajích o fyzických 
a právnických osobách a o řešených situacích musí být za-
chována mlčenlivost.

	■ Modernizace optické sítě
Od 1. dubna 2026 začala společnost CETIN pokládat nové 
telekomunikační vedení postupně v celé oblasti sídliště by-
tových domů, v části ulice Masarykova, dále v ulici Úvoz 
a Šafaříkova. Někde se využije stávajícího vedení anebo 
již dříve položených chrániček a realizovat se budou pou-
ze nové přípojky, v některých místech se budou realizovat 
nové páteřní trasy. Výkopové práce by měly skončit v čer-
venci letošního roku a převážnou mírou by se měly realizo-
vat v tzv. zeleném pásu. Snahou je minimalizovat zásah do 
krytů komunikací a chodníků, a proto kde to bude možné,  
tak se bude realizovat řízený protlak. Občané dotčených 
nemovitostí obdrží do poštovních schránek informační list 
s kontakty na odpovědné osoby. Po dokončení všech prací 
by mělo dojít k významnému zlepšení telekomunikační in-
frastruktury, mimo jiné i k možnosti využívání tzv. rychlého 
internetu. Termín zasíťování dalších lokalit v Rajhradě nebyl 
prozatím společností CETIN stanoven, zájem města je, aby 
to bylo v co možno nejkratší době.

	■ Setkání seniorů
Opět po roce se v pátek 6. března 2026 uskutečnilo v raj-
hradské sokolovně již tradiční setkání rajhradských seniorů. 
Pozvání od města Rajhrad přijalo 159 Rajhraďáků. Pan sta-
rosta ve 14 hodin všechny srdečně přivítal a mimo jiné ve 
svém úvodním slově zmínil 102 roků paní Marie Kopečko-
vé, která toto setkání měla vždy ráda a pravidelně se účast-
nila. V současné době však pobývá v Domově matky Rosy 
v Rajhradě, těší se relativně dobrému zdraví, a hlavně se 
neustále zajímá o dění v obci i ve světě. Paní místostarost-
ka zase všechny přítomné seznámila s programem zájezdu 
pro seniory, který se uskuteční koncem května, a s dalšími 
aktivitami pořádanými pro seniory.

Sál byl zaplněn do posledního místa

O dobrou náladu se se svým programem postarala Cim-
bálová muzika Aleše Smutného spolu s Karlem Hegnerem. 
Kdo měl zájem, mohl si nechat zahrát písničku na přání. 
Mnozí si s kapelou zazpívali a někteří i zahráli. Celou soko-
lovnou se neslo veselí a radost. Samozřejmě nechybělo ani 
něco dobrého na zub, co i letos připravil pan Nak se svým 

prvků stavby jako jsou svítidla a další zařizovací předměty. 
Schválený harmonogram stavebních prací je dodržován.

	■ Rozšíření kamerového systému
Z  důvodu prevence pouliční trestné činnosti a  k  ochraně 
místního veřejného pořádku byl v Rajhradě rozšířen měst-
ský kamerový systém. Aktuálně se monitorují plochy kolem 
budovy bývalého kina, knihovny, zdravotního střediska, za 
střediskem, křižovatky u  městského úřadu, přestupního 
uzlu, hřbitova, sběrného dvora a  částí ulice Masarykova. 
Další kamerové místo se připravuje v  prostoru dětského 
hřiště na Městečku a monitorovat se bude i plocha kolem 
Pitrova mostu, kde byly zaznamenány opakované proje-
vy vandalismu na nové lávce a sprejerství na opraveném 
Pitrově mostu. Celkově by tak bylo instalováno na proble-
matických místech v  Rajhradě 40  kamer. Na sledovaná 
místa budou umístěna informační návěští. Obrazový sig-
nál z těchto kamer není určený pro veřejnost, ale pro malý 
okruh uživatelů, v  tomto případě městské a státní policie, 
které pracují se záznamy z jednotlivých kamer při objasňo-
vání přestupků a trestných činů. Kamerový systém smí být 
používán jen v  souladu se zákony ČR a Listinou základ-
ních lidských práv a svobod. Operátor kamerového systé-
mu není oprávněn zasahovat do záznamu a manipulovat 
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AKTUALITY

	■ Občansko-sociální komise města –  
přijďte mezi nás

Nebe nevěstí moc příznivé počasí. Před desátou hodinou 
vytáčím telefonní číslo, po pár zazvonění se na druhé stra-
ně ozve osoba s tradičním „prosím“. Já zvesela do telefonu 
zahlaholím „heslo proutky“. Se smíchem na druhé straně je 
mi odpovězeno, sraz v 10.00 u kašny.

Takto nějak vypadal začátek našeho krátkého výletu pro 
proutky na pletení velikonočních pomlázek. Po příjezdu na 
určenou lokalitu se okamžitě můj společník vrhá na první 
vrbu s přichystanými nůžkami a já s obavou pozoruji, jak se 
naklání nad vodou a natahuje se pro další a další proutky, 
které splňují jeho přísná kritéria. Už tak nepříznivé počasí 
se změní na slabý déšť, což mého společníka absolutně 
nedokáže vyvést z míry a zvesela přechází od jedné vrby 
k druhé. Po hodině je spokojený a především já, protože 
představa mého společníka ve vodě, a  já budu muset za 
ním, to raději ne.

Seniorská výprava do Brna

A  proč, že jsme byli pro proutky? Už skoro čtyři roky 
členky občansko-sociální komise (OSK) pořádají jednou 
měsíčně v zasedací místnosti městského úřadu tematické 
tvoření podle ročního období. Kdo si není jistý svojí zruč-
ností, stačí, že přijde a popovídá si s ostatními. V uplynu-
lém roce se začaly pořádat „seniorské výpravy“ na různé 
výstavy v Brně. Navštívili jsme Moravskou galerii Brno, hrad 
Špilberk, naší pozornosti neunikla výstava ke 100 letům od 
objevení Věstonické Venuše. Poslední výprava byla na vý-
stavu Doteky módní návrhářky Liběny Rochové.

kolektivem. A  tak věříme, že úsilí, které do přípravy této 
akce vložily pracovnice městského úřadu a členky občan-
sko-sociální komise, udělalo radost všem, kteří se setkání 
zúčastnili a už nyní se těší na to příští. Na rozloučenou si 
každý z rukou pana starosty a paní místostarostky odnesl 
domů roztomilou květinku a něco mlsného. Přejeme všem 
našim seniorům pevné zdraví, veselou mysl a každý den 
alespoň kousíček štěstíčka.

Jindřiška Floriánová

	■AKTUALITY OSTATNÍ
	■ Poděkování

Ráda bych poděkovala Městskému úřadu v  Rajhradě za 
uspořádání již tradičního setkání rajhradských důchodců 
s bohatým programem i občerstvením v místní sokolovně. 
Je pro nás velmi milé setkat se se svými vrstevníky, kama-
rády a sousedy, popovídat si, poslechnout si hudbu a pří-
padně si zatančit. Oceňujeme, že se na seniory v Rajhradě 
nezapomíná. Ještě jednou velké díky.

Cimbálová muzika Aleše Smutného

Za rajhradské seniory Anna Hloušková

Starosta města předává drobné dary
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Velikonoční tvoření

O připravovaných aktivitách pro daný měsíc je možné 
se informovat na webu města nebo ve vývěsce umístě-
né na městském úřadě. A na co bych Vás ráda nalákala? 
Z řad aktivních seniorů vzešel návrh na návštěvu a prohlíd-
ku zámku v  Židlochovicích, který je běžně veřejnosti ne-
přístupný. Za pomoci města se podařilo zajistit prohlídku 
v délce cca 45 minut plus procházka v parku. Tato výprava 
se bude konat v měsíci červnu. Bližší informace budou včas 
zveřejněny.

Za OSK Iveta Trávníčková

	■ Rajbaby a Mikulášská 2025
29. listopadu se uskutečnila poslední akce roku 2025 naše-
ho spolku – Mikulášská.

Rajbaby v mikulášském, andělském a čertovském  
Foto Lucie Mynářová

Díky podpoře města Rajhrad a  TJ Sokol Rajhrad, se 
nám podařilo zajistit větší prostory pro naše nejmenší i je-
jich doprovody, což se ve zpětných vazbách setkalo s velmi 
kladnými ohlasy.

Pro děti byl připraven bohatý program ve formě her, 
tvořivých dílniček a  na závěr nemohl chybět ani příchod 
Mikuláše, anděla a čertů. S dětmi si zazpívali a zatanco-
vali a poté jim rozdali balíčky. Ani dospělí nebyli ochuzeni 
o soutěže a ceny.

Součástí akce byl i jarmark, kde si příchozí mohli koupit 
různé dekorativní a rukodělné výrobky, ponožky, zabíjačko-
vé či sladké produkty. Naše baby měly připraveny na zahřá-
tí teplé nápoje a občerstvení. Letos poprvé se k nám přidali 
i kluci z točené, kteří mimo jiné dobroty, měli například pro 
malé návštěvníky připravené buble wafle. Širokou škálou 
výrobků se pochlubili i dětští prodejci.

Děkujeme všem, kteří jakkoliv přidali ruku k dílu, všem 
prodejcům, kteří i  přes nepřízeň počasí společně s  námi 
strávili den a děkujeme všem sponzorům, kteří se akci roz-
hodli podpořit jak věcným, tak finančním darem.

Denisa Pelikánová a Vaše Baby z Rajbaby

	■ Rajbaby a Maškarní oldies párty pro dospělé

Nelze nepoznat slavnou pohádku. Foto Lucie Mynářová

V listopadu 2025 náš spolek uzavřel svůj rok akcí Mikuláš-
ská a hned v  lednu započal svou činnost Maškarní párty 
pro dospělé.

Letošní rok hodnotíme jako více než vydařený. Návštěv-
nost byla hojná, baby v  pekle měly připravenou širokou 
škálu nápojů a  občerstvení, baby na parketu se staraly 
o zábavu a soutěže pro zúčastněné. Celým večerem akci 
provázely DJ Lucas&Patrick.

V průvodu masek se objevila Sněhurka se sedmi trpas-
líky a  princem, zlá královna, klíště, mrtvá nevěsta, šváb, 
holky a kluci z dvacátých let, kovbojky a spousta dalších 
krásných a originálních masek.
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mezi nimi i městu Rajhrad. Pozemek se nachází v našem 
areálu u vjezdu z ulice Jiráskova. Tento pozemek nazývá-
me „stavební dvůr“.

Část původního nevyhovujícího oplocení

Drátěný plot pocházel ještě z doby, kdy zde byla česko-
slovenská armáda (1950–1992) a na několika místech byl 
značně poškozený. Bylo rozhodnuto, že se nahradí plotem 
betonovým. Spolu s  plotem se nechala vyměnit i  kovová 
vjezdová brána. Betonovým plotem jsme chtěli zakrýt ne-
vzhlednou plochu při vjezdu do areálu, kde je klášter sester 
Těšitelek s Domovem Matky Rosy, Dům léčby bolesti s hos-
picem sv. Josefa a Dům sv. Luisy se zvláštním režimem.

Nové oplocení a zcela jiný estetický dojem

Přední příčky obsadily tyto masky:
1. místo – Šváb
2. místo – Mrtvá nevěsta
3. místo – Fantom opery 

Děkujeme všem zúčastněným za skvělou atmosfé-
ru a děkujeme za podporu městu Rajhrad a všem dalším 
sponzorům, kteří věnovali ceny do soutěží.

Denisa Pelikánová a Vaše Baby z Rajbaby.

	■ Dětský maškarní bál
Stalo se milým zvykem, že poslední lednová sobota patří 
našim nejmenším i  větším dětem, zkrátka našim ratoles-
tem. Letošní ročník, již dvanáctým v  pořadí, byl směsicí 
všech možných pohádek. Na krásné masky čekala Elza, 
Anakin z  Hvězdných válek, indiánka i  strašidelné sestry 
a dostavil se opět mandalorianský bojovník, který se s bo-
jovností sobě vlastní staral o pitný režim návštěvníků. O zá-
bavu se i letos postarala Sandra Riedlová a její Pohádkové 
divadlo, kde nechyběl ani lední medvěd a masky se dokon-
ce mohly naučit stepovat.

Děti v maskách se dobře bavily

Sehraná parta úžasných lidí a  jejich ratolestí opět ne-
váhala věnovat svůj volný čas přípravám. Vám všem patří 
velký dík, bez vás by to nešlo a je nám velkou ctí, že vás 
kolem sebe máme. Vy všichni máte zásluhu na hladkém 
průběhu celé akce.

Poděkování patří též TJ Sokol Rajhrad za zapůjčení so-
kolovny a městu Rajhrad za podporu, firmě Dare Eurookna 
za poskytnutí sponzorského daru, velmi si toho vážíme.

Doufáme, že se vám akce líbila, že byli všichni návštěv-
níci spokojeni a doufáme, že se v příštím roce opět setkáme 
při další maškarním. Více fotografií ve Fotokronice v zadní 
části zpravodaje.

Jitka Kovářová a Iveta Blinková

	■ Dotace města Rajhrad na plot sestrám 
Těšitelkám

Začátkem roku 2026 požádaly sestry Těšitelky město Raj-
hrad o dotaci na nový plot. Jednalo se o výměnu oploce-
ní pozemku, který sestry pronajímají několika nájemcům, 

AKTUALITY
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	■ veřejnoprávní smlouvu o přenesení působnosti v oblasti 
doručování písemností Správního orgánu v řízení podle zá-
kona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, ve znění pozdějších 
předpisů mezi Městem Rajhrad, IČ 00282456 a Českou poš-
tou, s. p., IČ 47114983 a Českou republikou – Ministerstvem 
pro místní rozvoj, IČ 66002222

	■ platový výměr knihovnici – vedoucí organizační složky 
s platností od 1. 1. 2026

	■ Souhlasila:
	■ s Kritérii pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání pro 

řádný školní zápis pro školní rok 2026/2027  předloženými 
ředitelkou Mateřské školy Rajhrad okres Brno-venkov, pří-
spěvková organizace

	■ se stavbou „Rajhrad, přeložka kNN, Slabík“ dle předlo-
žené projektové dokumentace datované 01/2026 “ za před-
pokladu udržování pořádku na pozemcích města Rajhrad 
a uvedení pozemků ve vlastnictví města Rajhrad do původ-
ního stavu na náklady investora stavby

	■ s  částkou 850  000,00  Kč za vynaložené náklady na 
provedení stavebně technických úprav nebytových prostor 
Hernička na Kině, kterou na základě faktur doložil nájemce 
nebytových prostor Zábaviště s. r. o., Lukáš Kern

	■ Nesouhlasila:
	■ s návrhem trasy kabelového vedení NN pro stavbu „Raj-

hrad, připojení NN, Máca, K1226“, která je vedena v chodní-
ku a místní komunikaci na pozemcích ve vlastnictví města, 
p. č. 1217/1 a 1220, dle upravené projektové dokumentace 
datované 8/2025

	■ Neschválila:
	■ poskytnutí dotace z  rozpočtu města Rajhrad pro rok 

2026 spolku Tady to mám rád, z. s., IČ 27035282 z důvodu, 
že cílem dotačního programu je podpora místních organizací 
a jednotlivců, kteří prezentují své výsledky v Rajhradě a jde 
o aktivity, které jsou v Rajhradě tradiční

	■ Uložila:
	■ starostovi zajistit uzavření Dodatku č. 1 k nájemní smlou-

vě ze dne 30. 1. 2025  uzavřené mezi městem Rajhrad, 
IČ  00282456  a  Marií Bunďálkovou, Masarykova 710, Raj-
hrad. Nájemní vztah se sjednává s platností od 1. 2. 2026 na 
dobu neurčitou

	■ starostovi zajistit uzavření Dodatku č. 1 smlouvy o umís-
tění a provozování kontejnerů pro sběr oděvů a textilu mezi 
městem Rajhrad, IČ 00282456 a společností TextilEco a. s., 
IČ 28101766 za cenu ve výši 13 000 Kč bez DPH za jeden 
vyvážený kontejner a kalendářní rok

	■ ukládá starostovi zajistit uzavření Dodatku č. 2  k  ná-
jemní smlouvě ze dne 1. 4. 2020  mezi městem Rajhrad 
IČ 0028245 a Davidem Kamenickým, IČ 73835544; nájemní 
vztah k pozemku p. č. 543 v k. ú. Rajhrad se sjednává do 
31. 3. 2029 s možností prodloužení

	■ starostovi zajistit uzavření Dodatku č. 1  k  nájemní 
smlouvě ze dne 25. 11. 2022  mezi městem Rajhrad, 
IČ  00282456  a  společností Ungrmat, s. r. o., 
IČ 25341529 s platností od 1. 2. 2026; předmětem dodatku 
je úprava výměry nebytového prostoru

	■ starostovi zajistit uzavření Veřejnoprávní smlouvy o pře-
nesení působnosti v oblasti doručování písemností Správní-
ho orgánu v řízení podle zákona č. 283/2021 Sb., stavební 
zákon, ve znění pozdějších předpisů mezi Městem Rajhrad, 

Realizaci projektu jsme zadali již námi ověřené firmě 
Ondřeje Harašty Betonové Ploty z Nové Vsi u Pohořelic. 
Tato firma nám v roce 2025 postavila betonový plot při ko-
munikaci v Jiráskově ulici v délce 141 m. Aby částka ne-
byla tak vysoká jsme se dohodli, že se prozatím vymění 
jen přední část oplocení „stavebního dvoru“. Firma Harašta 
postavila plot během měsíce února letošního roku. Celkové 
náklady na zatím pouze přední část plotu činily 150 000 Kč 
a 30 000 Kč stála nová brána, uvedené ceny jsou bez DPH. 
Za dotaci města Rajhrad ve výši 50 000 Kč velmi děkuje-
me. Návštěvníci klientů a pacientů všech tří zdravotnických 
a sociálních zařízení v našem areálu tak budou projíždět 
bezpochyby mnohem kulturnějším prostředím než dříve.

Redakční poznámka: Stavebním dvorem sestry nazýva-
jí plochu, původně vojenského autoparku, kde zřídil a mno-
ho let v nájmu provozoval stavební dvůr místní autorizovaný 
stavitel Karel Němec (1945–2014). Zde je patrně počátek 
takového označení, u kterého sestry zůstaly.

Sestra Theofila Holasová

ZE ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA A RADY

Z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňování 
osobních údajů podle zákona č. 101/2000 Sb., o ochra-
ně osobních údajů, v  platném znění, zveřejňujeme 
upravenou verzi usnesení a projednávané nejdůležitěj-
ší záležitosti ve schůzích Rady města Rajhradu. 

Rada města na své 49. schůzi,  
konané dne 29. 1. 2026:

	■ Schválila:
	■ záměr města Rajhradu pronajmout pozemek p. č. 

656/183 v k. ú. Holasice o výměře 349 m², druh pozemku: 
orná půda, který je zapsán na listu vlastnictví č. 766 v katas-
tru nemovitostí pro Jihomoravský kraj, katastrální pracoviště 
Brno-venkov

	■ dodatek č. 1 k nájemní smlouvě ze dne 30. 1. 2025 uza-
vřené mezi městem Rajhrad, IČ 00282456 a Marií Bunďálko-
vou, Masarykova 710, Rajhrad; nájemní vztah se sjednává 
s platností od 1. 2. 2026 na dobu neurčitou

	■ odpisový plán na rok 2026 pro Mateřskou školu Rajhrad, 
příspěvková organizace, IČ 70999333

	■ dodatek č. 1  smlouvy o  umístění a  provozování kon-
tejnerů pro sběr oděvů a  textilu mezi městem Rajhrad, 
IČ 00282456 a společností TextilEco a. s., IČ 28101766 za 
cenu ve výši 13 000 Kč bez DPH za jeden vyvážený kontej-
ner a kalendářní rok

	■ dodatek č. 2 k nájemní smlouvě ze dne 1. 4. 2020 mezi 
městem Rajhrad IČ 0028245 a  Davidem Kamenickým, 
IČ 73835544; nájemní vztah k pozemku p. č. 543 v k. ú. Raj-
hrad se sjednává do 31. 3. 2029 s možností prodloužení

	■ dodatek č. 1 k nájemní smlouvě ze dne 25. 11. 2022 mezi 
městem Rajhrad, IČ 00282456  a  společností Ungrmat, 
s. r. o., IČ 25341529 s platností od 1. 2. 2026; předmětem 
dodatku je úprava výměry nebytového prostoru

ZE ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA A RADY
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IČ 00282456 a společností EG.D, s. r. o., IČ 21055050 na 
stavbu „Rajhrad, přel. kNN, Slabík, K593/700-703“ za jedno-
rázovou úplatu ve výši 2 100 Kč bez DPH

	■ provedení rozpočtového opatření č. 1/2026

	■ Souhlasila:
	■ se stavbou „Rajhrad, připojení NN, Kirschová, K593/610“ 

dle předložené projektové dokumentace datované 
01/2026 za předpokladu udržování pořádku na pozemcích 
města Rajhrad a uvedení pozemků ve vlastnictví města Raj-
hrad do původního stavu na náklady investora stavby

	■ Vzala na vědomí:
	■ výroční zprávu za rok 2025 o činnosti v oblasti poskyto-

vání informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 
přístupu k informacím

	■ seznam faktur nad 25 tis. Kč od 27. 1. 2026 do 24. 2. 2026

	■ Uložila:
	■ starostovi zajistit uzavření Smlouvy o  zřízení věcného 

břemene mezi městem Rajhrad, IČ 00282456 a společností 
GasNet, s. r. o., IČ 27295567 pro stavbu oplocení regulační 
stanice plynu VTL RS Rajhrad Masarykova RS20188 za jed-
norázovou úplatu ve výši 9 000 Kč bez DPH

	■ starostovi zajistit uzavření Dodatku č. 2 k dohodě o skon-
čení nájmu bytu ze dne 10. 7. 2024 mezi městem Rajhrad, 
IČ 00282456 a Petrou Kubíčkovou, Městečko 31, Rajhrad; 
nájemní vztah skončí ke dni 28. 2. 2027

	■ odvod finančních prostředků ve výši 570  000  Kč 
z  investičního fondu Mateřské školy Rajhrad, okres Brno-
venkov, příspěvková organizace, do rozpočtu města Rajhrad 
(zřizovatele)

	■ zajistit uzavření Nájemní smlouvy na pronájem pozemku 
p. č. 656/183 v  k. ú. Holasice o výměře 349 m², druh po-
zemku: orná půda, který je zapsán na listu vlastnictví č. 766  
v katastru nemovitostí pro Jihomoravský kraj, katastrální pra-
coviště Brno-venkov panu Tomáši Srncovi, Stará pošta 365,  
Rajhrad za roční nájemné ve výši 105  Kč s  platností od 
1. 3. 2026

	■ starostovi zajistit uzavření Smlouvy č. HO-001030098616/ 
002-ENOR o  smlouvě budoucí o  zřízení věcného břemene 
mezi městem Rajhrad, IČ 00282456 a spolčeností EG.D, s. r. o., 
IČ 21055050  na stavbu „Rajhrad, připojení NN, Kirschová, 
K593/610“ za jednorázovou úplatu ve výši 2 600 Kč bez DPH

	■ starostovi zajisti uzavření Smlouvy č. HO-001030099337/ 
001-ADSG o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene 
mezi Městem Rajhrad, IČ 00282456 a společností EG.D, 
s. r. o., IČ 21055050 na stavbu „Rajhrad, přel. kNN, Slabík, 
K593/700-703“ za jednorázovou úplatu ve výši 2  100  Kč 
bez DPH

Rada města na své 51. schůzi,  
konané dne 11. 3. 2026:

	■ Schválila:
	■ síť sociálních služeb pro rok 2027  registrovaných ve 

správním obvodu ORP Židlochovice
	■ poskytnutí individuální dotace z rozpočtových prostředků 

města Rajhrad na rok 2026 k účelům uvedeným v žádostech 
subjektů:

Včelaři Rajhrad a okolí, z. s.,  
IČ 19979029, Labská 248/11, Brno

IČ 00282456 a Českou poštou, s. p., IČ 47114983 a Českou 
republikou – Ministerstvem pro místní rozvoj, IČ 66002222

	■ Vzala na vědomí:
	■ seznam faktur nad 25 tis. Kč od 17. 12. 2025 do 26. 1. 2026

Rada města na své 50. schůzi,  
konané dne 25. 2. 2026:

	■ Schválila:
	■ smlouvu o  zřízení věcného břemene mezi městem 

Rajhrad, IČ 00282456  a  společností GasNet, s. r. o., 
IČ  27295567  pro stavbu oplocení regulační stanice plynu 
VTL RS Rajhrad Masarykova RS20188  za jednorázovou 
úplatu ve výši 9 000 Kč bez DPH

	■ schvaluje Dodatek č. 2 k dohodě o skončení nájmu bytu 
ze dne 10. 7. 2024 mezi městem Rajhrad, IČ 00282456 a Pe-
trou Kubíčkovou, Městečko 31, Rajhrad; nájemní vztah skon-
čí ke dni 28. 2. 2027

	■ Účetní závěrku Mateřské školy Rajhrad, okres Brno-venkov, 
příspěvková organizace za rok 2025

	■ rozdělení hospodářského výsledku Mateřské školy Raj-
hrad, okres Brno-venkov, příspěvková organizace, ve výši 
573 939,03 Kč tak, že bude převedeno do rezervního fondu 
ve výši 573 939,03 Kč

	■ převod prostředků Mateřské školy Rajhrad, okres Brno-
-venkov, příspěvková organizace, z fondu rezervního do fon-
du investičního ve výši 570 000 Kč

	■ Účetní závěrku za rok 2025 Základní školy T. G. Masary-
ka Rajhrad, okres Brno-venkov, příspěvková organizace

	■ rozdělení hospodářského výsledku Základní školy 
T.  G.  Masaryka Rajhrad, okres Brno-venkov, příspěvková 
organizace, ve výši 474 194,66 Kč tak, že 474 194,66 Kč 
bude převedeno do rezervního fondu

	■ převod prostředků z fondu rezervního do fondu investiční-
ho ve výši 470 000 Kč; prostředky ve výši 470 000 Kč budou 
použity na investiční akce roku 2026 dle plánu Základní ško-
ly T. G. Masaryka Rajhrad, okres Brno-venkov, příspěvková 
organizace

	■ novou výši Investičního příspěvku pro rok 2026 ve výši 
1  617  000Kč z  rozpočtu zřizovatele pro Základní školu 
T.  G. Masaryka Rajhrad, okres Brno-venkov, příspěvková 
organizace

	■ schvaluje pronajmout pozemek p. č. 656/183 v k. ú. Hola-
sice o výměře 349 m², druh pozemku: orná půda, který je 
zapsán na listu vlastnictví č. 766 v katastru nemovitostí pro 
Jihomoravský kraj, katastrální pracoviště Brno-venkov panu 
Tomáši Srncovi, Stará pošta 365, Rajhrad za roční nájemné 
ve výši 105 Kč

	■ nájemní smlouvu na pronájem pozemku p. č. 656/183 
v k. ú. Holasice o výměře 349 m², druh pozemku: orná půda, 
který je zapsán na listu vlastnictví č. 766 v katastru nemovi-
tostí pro Jihomoravský kraj, katastrální pracoviště Brno-ven-
kov panu Tomáši Srncovi, Stará pošta 365, Rajhrad za roční 
nájemné ve výši 105 Kč s platností od 1. 3. 2026

	■ smlouvu č. HO-001030098616/002-ENOR o  smlouvě 
budoucí o zřízení věcného břemene mezi městem Rajhrad, 
IČ 00282456 a spolčeností EG.D, s. r. o., IČ 21055050 na 
stavbu „Rajhrad, připojení NN, Kirschová, K593/610“ za jed-
norázovou úplatu ve výši 2 600 Kč bez DPH

	■ smlouvu č. HO-001030099337/001-ADSG o  smlouvě 
budoucí o zřízení věcného břemene mezi městem Rajhrad, 

ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY
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	- dotace na propagaci včelařství u široké veřejnosti, nákup 
plemenného materiálu, nákup léčiv a prostředků k aplikaci 
léčiv, vybavení pro včelaře a provozní náklady spolku, 
nákup drobného majetku....................................... 30 000 Kč
Sportovní klub Judo a Ju-jutsu Rajhrad,  
IČ 27020479, Tyršova 267, 664 61 Rajhrad

	- dotace na podporu sportovní činnosti  
a tréninkové pomůcky ........................................... 30 000 Kč
Rajhrad motors racing team, o. s.,  
IČ 22905731, Městečko 5, Rajhrad

	- dotace na částečné pokrytí provozních nákladů 
rajhradského týmu................................................. 20 000 Kč
OREL jednota Rajhrad,  
IČ 65265416, Masarykova 459, 664 61 Rajhrad

	- dotace na provozní náklady, opravy, údržbu, nákup 
sportovního nářadí a drobného majetku............... 15 000 Kč
Junák – český skaut, středisko Devíti křížů, Domašov, z. s., 
IČ 49459953, Rudka 98

	- dotace na zajištění materiální základny a pro chod Oddílu 
sv. Václava Rajhrad…............................................ 48 000 Kč
Domov Matky Rosy, domov pro seniory,  
IČ 73634093, Odbojářů 324, Rajhrad

	- dotace na akci Adventní tvoření 2026 .................. 25 000 Kč
Luděk Černý, Nerudova 589, 664 61 Rajhrad

	- dotace na podporu sportovní činnosti motokros ...... 20 000 Kč
Taneční studio Rapido, z. s.,  
IČ 06527850, Syrovická 775, Rajhrad

	- dotace na náklady spojené s ubytováním, dopravou 
a startovným v roce 2026 pro rajhradské členky.. 50 000 Kč
Klášter Kongregace sester Těšitelek BSJ v Rajhradě, 
73633089, Odbojářů 324, Rajhrad

	- dotace na výměnu plotu stavebního dvora využívaného 
městem................................................................... 50 000 Kč
	■ veřejnoprávní smlouvy o  poskytnutí dotace z  rozpočtu 

Města Rajhrad na rok 2026  mezi Městem Rajhrad a  dále 
uvedenými subjekty ve schválené výši pro účely uvedené 
v žádosti:

Včelaři Rajhrad a okolí, z. s.,  
IČ 19979029, Labská 248/11, Brno

	- dotace na propagaci včelařství u široké veřejnosti, nákup 
plemenného materiálu, nákup léčiv a prostředků k aplikaci 
léčiv, vybavení pro včelaře a provozní náklady spolku, 
nákup drobného majetku....................................... 30 000 Kč
Sportovní klub Judo a Ju-jutsu Rajhrad,  
IČ 27020479, Tyršova 267, 664 61 Rajhrad

	- dotace na podporu sportovní činnosti  
a tréninkové pomůcky ..........................................  30 000 Kč
Rajhrad motors racing team, o. s.,  
IČ 22905731, Městečko 5, Rajhrad

	- dotace na částečné pokrytí provozních nákladů 
rajhradského týmu................................................. 20 000 Kč
OREL jednota Rajhrad,  
IČ 65265416, Masarykova 459, 664 61 Rajhrad

	- dotace na provozní náklady, opravy, údržbu, nákup 
sportovního nářadí a drobného majetku............... 15 000 Kč
Junák – český skaut, středisko Devíti křížů, Domašov, z. s., 
IČ 49459953, Rudka 98

	- dotace na zajištění materiální základny a pro chod Oddílu 
sv. Václava Rajhrad............................................... 48 000 Kč

Domov Matky Rosy, domov pro seniory,  
IČ 73634093, Odbojářů 324, Rajhrad

	- dotace na akci Adventní tvoření 2026 .................. 25 000 Kč
Luděk Černý, Nerudova 589, 664 61 Rajhrad

	- dotace na podporu sportovní činnosti motokros .. 20 000 Kč
Taneční studio Rapido, z. s.,  
IČ 06527850, Syrovická 775, Rajhrad

	- dotace na náklady spojené s ubytováním, dopravou 
a startovným v roce 2026 pro rajhradské členky.. 50 000 Kč
Klášter Kongregace sester Těšitelek BSJ v Rajhradě, 
73633089, Odbojářů 324, Rajhrad

	- dotace na výměnu plotu stavebního dvora využívaného 
městem................................................................... 50 000 Kč
	■ smlouvu o  využití obecního systému odpadového hospo-

dářství pro rok 2026  mezi Městem Rajhrad, IČ  00282456 
a subjekty:
	- UNGRMAT s.r.o., IČ 25341529, Palackého 171, Holasice, 
provozovna Masarykova 129, Rajhrad

	- Mateřská škola Rajhrad, p. o., IČ 70999333,  
Husova 509, Rajhrad

	- Základní škola T. G. Masaryka Rajhrad, p. o., 
IČ 71000135, Havlíčkova 452, Rajhrad

	- Zdravotní středisko, Masarykova 544, Rajhrad
	- M-GYN, s. r. o., MUDr. Martina Milionová, IČ 19058276,
	- MUDr. Libuše Turečková, IČ: 48481661
	- STORK MEDICAL s.r.o., MUDr. Josef Štork, 
IČ: 65340469

	- MUDr. Eva Havelková, IČ: 494 56 601
	- MUDr. Hana Jarošová, IČ: 49456300
	- Marie Poledniková, IČ: 74577247
	- Květinářství Láskykvítí Rajhrad, Ing. Zdenka Helešicová, 
IČ: 21377961

	■ dohodu o pořádání lidové technické zábavy mezi městem 
Rajhrad, IČ 00282456 a Karlou Novou, IČ 74505947 na Pe-
tropavelskou pouť pro období 2026–2030

	■ provedení rozpočtového opatření č. 2/2026 dle předlože-
ného návrhu

	■ dle zadané specifikace pořízení nového multifunkčního 
vozidla CARON AR 300/600 za částku 992 001 Kč bez DPH 
pro komunální služby města Rajhradu

	■ Souhlasila:
	■ s  umístěním telekomunikační sítě na stavbu 

„0899/25 FTTH Rajhrad RD_Syrovická_OK“ pro nové rodin-
né domy na pozemcích p. č. 593/700-3 za předpokladu, že 
pozemky ve vlastnictví města stavbou dotčené budou udržo-
vány v pořádku a po ukončení stavby vráceny do původního 
stavu na náklady investora

	■ Vzala na vědomí:
	■ inventarizační zprávu Města Rajhrad za rok 2025

	■ Neschválila:
	■ poskytnutí finančního daru z rozpočtu Města Rajhrad HC 

Tygři Moutnice, IČ 09798919  z  důvodu, že cílem dotační-
ho programu Města Rajhrad je podpora místních organizací 
a jednotlivců, kteří prezentují své výsledky v Rajhradě a jde 
o aktivity, které jsou v Rajhradě tradiční
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	■ starostovi zajistit uzavření Dohody o pořádání lidové tech-
nické zábavy mezi městem Rajhrad, IČ 00282456 a Karlou 
Novou, IČ 74505947  na Petropavelskou pouť pro období 
2026–2030

Rada města na své 52. schůzi,  
konané dne 25. 3. 2026:

	■ Schválila:
	■ Kupní smlouvu na zakoupení multifunkčního vozidla Caron 

AR 390 mezi městem Rajhrad, IČ 00282456 jako kupujícím 
a společností Benesa Tech s. r. o., IČ 14094657 jako prodá-
vajícím za celkovou kupní cenu 992 001 Kč bez DPH

	■ Uložila:
	■ starostovi zajistit uzavření Kupní smlouvy na zakoupení 

multifunkčního vozidla Caron AR 390 mezi městem Rajhrad, 
IČ 00282456 jako kupujícím a společností Benesa Tech s. r. o., 
IČ 14094657  jako prodávajícím za celkovou kupní cenu 
992 001 Kč bez DPH

Zastupitelstvo města Rajhradu na 
XIX. zasedání, konaném dne 11. 3. 2026

projednalo a
	■ Schválilo

	■ smlouvu o zajištění financování sociálních služeb v rámci 
dotačního programu „Podpora základních činností v oblasti 
poskytování registrovaných sociálních služeb občanům měs-
ta Židlochovice a občanům správního obvodu ORP Židlocho-
vice pro rok 2026“ mezi městem Židlochovice, Masarykova 
100, 667  01  Židlochovice, IČ 282979  a  městem Rajhrad, 
Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 v celkové výši 
477 000 Kč

	■ poskytnutí individuální dotace z rozpočtu města Rajhrad 
pro rok 2026  Mysliveckému spolku Rajhrad, Popovice, 
Holasice, z.s., IČ 49457021 Městečko 29, 664 61 Rajhrad 
ve výši 130 000 Kč

Dotace bude použita na zakládání, zálivku a údržbu 
krajinné zeleně (např. remízky) a údržbu políček pro 
zvěř a jiné volně žijící živočichy (osivo, hnojivo, pohonné 
hmoty, ošetření porostů, sklizeň atd.); na náklady na nákup 
a rozvoz krmiv a léčiv a na pohonné hmoty pro jejich rozvoz 
a rozvoz vody do napáječek v suchých obdobích roku; na 
údržbu a servis myslivecké techniky; na stavby a opravy 
zařízení pro přikrmování a chov zvěře a nákup umělých 
nor a sklopců ke snížení predačního tlaku na drobnou zvěř 
a domácí zvířata; na částečné pokrytí nákladů na zazvěření 
honitby a na činnost mysliveckého kroužku pro děti.
	■ veřejnoprávní smlouvu o  poskytnutí individuální dotace 

z rozpočtu města Rajhrad pro rok 2026 Mysliveckému spolku 
Rajhrad, Popovice Holasice, z.s. IČ 49457021, Městečko 29, 
664 61 Rajhrad

	■ poskytnutí individuální dotace z rozpočtu města Rajhrad 
pro rok 2026  Vodáckému klubu „Klub vodáků Rajhrad, 
pobočný spolek SVoČR“, IČ 75137747, 9. května 354, 
664 61 Rajhrad, ve výši 100 000 Kč

Dotace bude použita na:
	- pronájem sportovišť (bazén, sportovní hala)......... 10 000 Kč
	- soustředění (ubytování, pronájem sportovišť) ...... 20 000 Kč

	■ Uložila:
	■ starostovi zajistit uzavření Veřejnoprávních smluv o po-

skytnutí dotace z rozpočtu Města Rajhrad na rok 2026 mezi 
městem Rajhrad a  dále uvedenými subjekty ve schválené 
výši pro účely uvedené v žádosti:

Včelaři Rajhrad a okolí, z. s.,  
IČ 19979029, Labská 248/11, Brno

	- dotace na propagaci včelařství u široké veřejnosti, nákup 
plemenného materiálu, nákup léčiv a prostředků k aplikaci 
léčiv, vybavení pro včelaře a provozní náklady spolku, 
nákup drobného majetku....................................... 30 000 Kč
Sportovní klub Judo a Ju-jutsu Rajhrad,  
IČ 27020479, Tyršova 267, 664 61 Rajhrad

	- dotace na podporu sportovní činnosti  
a tréninkové pomůcky …..........................………. 30 000 Kč
Rajhrad motors racing team, o. s.,  
IČ 22905731, Městečko 5, Rajhrad

	- dotace na částečné pokrytí provozních nákladů 
rajhradského týmu................................................. 20 000 Kč
OREL jednota Rajhrad,  
IČ 65265416, Masarykova 459, 664 61 Rajhrad

	- dotace na provozní náklady, opravy, údržbu, nákup 
sportovního nářadí a drobného majetku............... 15 000 Kč
Junák – český skaut, středisko Devíti křížů, Domašov, z. s.,  
IČ 49459953, Rudka 98

	- dotace na zajištění materiální základny a pro chod Oddílu 
sv. Václava Rajhrad….......................................…..48 000 Kč
Domov Matky Rosy, domov pro seniory,  
IČ 73634093, Odbojářů 324, Rajhrad

	- dotace na akci Adventní tvoření 2026 .................. 25 000 Kč
Luděk Černý, Nerudova 589, 664 61 Rajhrad

	- dotace na podporu sportovní činnosti motokros ...... 20 000 Kč
Taneční studio Rapido, z. s.,  
IČ 06527850, Syrovická 775, Rajhrad

	- dotace na náklady spojené s ubytováním, dopravou 
a startovným v roce 2026 pro rajhradské členky.. 50 000 Kč
Klášter Kongregace sester Těšitelek BSJ v Rajhradě, 
73633089, Odbojářů 324, Rajhrad

	- dotace na výměnu plotu stavebního dvora využívaného 
městem................................................................... 50 000 Kč
	■ starostovi zajistit uzavření Smlouvy o  využití obecního 

systému odpadového hospodářství pro rok 2026 mezi měs-
tem Rajhrad, IČ 00282456 a subjekty:
	- UNGRMAT s.r.o., IČ 25341529, Palackého 171, Holasice 
provozovna Masarykova 129, Rajhrad

	- Mateřská škola Rajhrad, p. o., IČ 70999333,  
Husova 509, Rajhrad

	- Základní škola T. G. Masaryka Rajhrad, p. o., 
IČ 71000135, Havlíčkova 452, Rajhrad

	- Zdravotní středisko, Masarykova 544, Rajhrad
	- M-GYN, s. r. o., MUDr. Martina Milionová, IČ 19058276,
	- MUDr. Libuše Turečková, IČ: 48481661
	- STORK MEDICAL s.r.o., MUDr. Josef Štork, 
IČ: 65340469

	- MUDr. Eva Havelková, IČ: 494 56 601
	- MUDr. Hana Jarošová, IČ: 49456300
	- Marie Poledniková, IČ: 74577247
	- Květinářství Láskykvítí Rajhrad, Ing. Zdenka Helešicová, 
IČ: 21377961

ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY
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	- příspěvek na krytí provozních nákladů, pořízení  
drobného majetku, sportovního nářadí a opravu  
a údržbu areálu sokolovny ve výši....................... 315 000 Kč

	- činnosti šachového oddílu a jeho účasti  
na Mistrovství Moravy a Slezska v šachu  
ve výši..................................................................... 20 000 Kč

	- podpora konání indiánského běhu v Rajhradě  
ve výši..................................................................... 15 000 Kč
	■ veřejnoprávní smlouvu o  poskytnutí individuální dotace 

z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2026 Tělocvičné jednotě 
Sokol Rajhrad IČ 48480380, Masarykova 305, 664 61 Raj-
hrad ve výši 2 285 000 Kč

	■ poskytnutí individuální dotace z rozpočtu města Rajhrad 
pro rok 2026 Moravské hasičské jednotě – hasičský sbor 
Rajhrad, IČ 01454820 Městečko 29, 664 61 Rajhrad ve výši 
135 000 Kč

Dotace bude použita na náklady spojené s činností 
hasičského sboru, opravy a provoz vozidel, pořádání akce 
pálení čarodějnic, činnost oddílu mladých hasičů, zakoupení 
přívěsného vozíku, doplnění sportovních dresů a pořízení 
vycházkových stejnokrojů pro reprezentaci sboru.
	■ veřejnoprávní smlouvu o  poskytnutí individuální dotace 

z rozpočtu města Rajhrad pro rok 2026 Moravské hasičské 
jednotě – hasičský sbor Rajhrad, IČ 01454820, Městečko 29, 
664 61 Rajhrad ve výši 135 000 Kč

	■ poskytnutí individuální dotace z rozpočtu města Rajhrad 
pro rok 2026 spolku RajBaba, z.s., Husova 409, 664 61 Raj-
hrad, IČ 17884594 ve výši 140 000 Kč

Dotace bude použita na zajištění pořádání kulturních 
a společenských akcí v Rajhradě a na pokrytí části nákladů 
s nimi spojených:

	- Babská veselice – 100 000 Kč, z toho:  
45 000 Kč kroje 
35 000 Kč kapela 
20 000 Kč ostraha, materiálové a technické zajištění

	- Dýňobraní & Gulášfest – 25 000 Kč technické a materiálové 
zajištění (propagace, ceny, materiál na tvoření a další)

	- Mikulášská besídka – 15 000 Kč věcné dárky pro děti, 
výzdoba, propagace, materiál na tvoření
	■ veřejnoprávní smlouvu o  poskytnutí individuální dota-

ce z  rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2026  spolku RajBa-
ba, z.s. Husova 409, 664 61 Rajhrad, IČ 17884594 ve výši 
140 000 Kč

	■ poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Města Rajhrad 
pro rok 2026 ve výši 80 000 Kč pro Moravskoslezský kyno-
logický svaz, Kynologický klub Rajhrad, pobočný spolek, 
IČ 652664112

Dotace bude použita na: 
	- 65 000 Kč (pořízení lodního kontejneru)
	- 10 000 Kč (stavba 10 kotců pro odložení psů)
	- 5 000 Kč (uspořádání závodů v poslušnosti)
	■ veřejnoprávní smlouvu o  poskytnutí individuální dotace 

z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2026 ve výši 80 000 Kč 
pro Moravskoslezský kynologický svaz, Kynologický klub 
Rajhrad, pobočný spolek, IČ 652664112

	■ poskytnutí individuální dotace z rozpočtu města Rajhrad 
pro rok 2026 ve výši 300 000 Kč pro Římskokatolickou 
farnost Rajhrad, Klášter 1, 664 61 Rajhrad, IČ 66545013

Dotace bude použita na zajištění opravy střechy farního 
kostela sv. Kříže v Rajhradě

	- údržba a nákup sportovního vybavení ................. 20 000 Kč
	- oprava a údržba nesportovního materiálu  
(loděnice,...)............................................................ 20 000 Kč

	- oprava a provoz klubového vozidla a vleku  
(opravy, pojištění)................................................... 15 000 Kč

	- závody ČR (startovné, ubytování doprava)........... 15 000 Kč
Celkem ............................................................... 100 000 Kč

	■ veřejnoprávní smlouvu o  poskytnutí individuální dota-
ce z  rozpočtu města Rajhrad pro rok 2026  Vodáckému 
klubu „Klub vodáků Rajhrad, pobočný spolek SVoČR“, IČ 
75137747, 9. května 354, 664 61 Rajhrad, ve výši 100 000 Kč

	■ poskytnutí individuální dotace z  rozpočtu města Rajhrad 
pro rok 2026 Benediktinskému opatství Rajhrad, Klášter 1, 
664 61 Rajhrad, IČ 00489174 ve výši 300 000 Kč

Dotace bude poskytnuta na zajištění opravy havarijního 
stavu omítek a freskové výzdoby stropu vnitřního pláště 
kostela sv. Petra a Pavla, která ohrožují svojí nestabilitou 
návštěvníky chrámu (V.ETAPA – 2026).

	■ veřejnoprávní smlouvu o  poskytnutí individuální dotace 
z  rozpočtu města Rajhrad pro rok 2026  Benediktinskému 
opatství Rajhrad, Klášter 1 664 61 Rajhrad, IČ 00489174 ve 
výši 300 000 Kč

	■ poskytnutí individuální dotace z rozpočtu města Rajhrad 
pro rok 2026 RAFK Rajhrad, z. s., fotbalovému klubu Raj-
hrad, Městečko 1029, 664 61 Rajhrad, ve výši 994 000 Kč

Dotace bude použita k následujícím účelům na:
Technické a sportovní vybavení areálu

	- Sadový postřikovač za traktor...............................  20 000 Kč
	- 10 ks pivních setů.................................................  55 000 Kč
	- Vysavač na suché listí Kärcher T10/1 BP..............  6 490 Kč
	- Kompaktní mycí stroj Kärcher BR 30/4 C  
BP Pack.................................................................  49 990 Kč

	- Náhradní baterie Kärcher.......................................  4 520 Kč
Celkem (Mezisoučet)..........................................  136 000 Kč

	- Pronájmy hracích a tréninkových ploch,  
startovné, soustředění........................................  250 000 Kč

	- Část pokrytí provozních nákladů, výdaje  
na dopravu, pořadatelství, údržba hřiště  
a nemovitostí, nákup hráčského  
a sportovního materiálu ...................................... 590 000 Kč
(pravidelná roční údržba hřiště – vertikutace,  
aerifikace, pískování, smykování, dosev, osivo,  
příspěvek na energie, oprava a vyčištění studny,  
licence VEO kamera)

	- Dětský, hudebně – sportovní den na kluzišti........  18 000 Kč
Celkem ............................................................... 994 000 Kč

	■ veřejnoprávní smlouvu o  poskytnutí individuální dotace 
z rozpočtu města Rajhrad pro rok 2026 RAFK Rajhrad, z. s., 
fotbalovému klubu Rajhrad Městečko 1029, 664 61 Rajhrad, 
ve výši 994 000 Kč

	■ poskytnutí individuální dotace z rozpočtu města Rajhrad pro 
rok 2026 Tělocvičné jednotě Sokol Rajhrad, IČ 48480380, 
Masarykova 305 664 61 Rajhrad ve výši 2 285 000 Kč

Dotace bude použita na:
	- Kompletní rekonstrukci podlahy přísálí sokolovny  
včetně provedení izolace venkovní stěny mezi  
přísálím a hřištěm sokolovny ve výši................ 1 935 000 Kč
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MATEŘSKÁ ŠKOLA RAJHRAD
	■ Počátek roku a jaro 2026

Nový rok jsme ve školce přivítali 5. ledna 2026. První týd-
ny se ještě nesly v duchu Vánoc, sdílení zážitků a radosti 
z dárků, které děti našly pod stromečkem. Hned v druhém 
týdnu začaly pro naše předškoláky edukační skupinky, 
kde za přítomnosti svých rodičů se postupně připravují na 
vstup do základní školy a seznamují se s tím, co je v bu-
doucnu čeká.

Díky mrazivému počasí a  dobrým podmínkám jsme 
mohli využít rajhradské kluziště, kde si děti vyzkoušely 
bruslení. O tuto aktivitu byl velký zájem a paní učitelky dě-
tem každou lekci zpestřovaly různými hrami a soutěžemi.

V  únoru se ve všech třídách konaly karnevaly, které 
patří mezi nejoblíbenější akce dětí. Školka se proměnila 
v pestrý svět plný princezen, superhrdinů, zvířátek, ale i pi-
rátů, rytířů nebo závodníků Formule 1. Fantazii se meze 
opravdu nekladly.

Březen byl bohatý na zážitky a nové poznatky. Předško-
láci navštívili planetárium v Brně, kde se hravou formou 
seznámili s vesmírem. V rámci projektu Vědecké pohádky 
se děti dozvěděly více o koloběhu vody – sledovaly příběh 
kapek vody Edy a Emila a pochopily, jak složitou cestu musí 
voda urazit, než se dostane až do kohoutku.

Vědecká pohádka o vodě

Naše děti se již draků nebojí

	■ veřejnoprávní smlouvu o  poskytnutí individuální dotace 
z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2026 ve výši 300 000 Kč 
pro Římskokatolickou farnost Rajhrad, Klášter 1, 664 61 Raj-
hrad, IČ 66545013

	■ poskytnutí individuální dotace z rozpočtu města Rajhrad 
pro rok 2026  ve výši 60  000  Kč pro Spolek Baroko+, 
Klášter 535, 664 61 Rajhrad, IČ 23799285

Dotace bude použita na zajištění projektu „Rajhradské 
barokní večery 2026“, jedná se o pořádání velikonočního, 
májového, adventního a vánočního koncertu renesanční 
a barokní hudby.
	■ Veřejnoprávní smlouvu o  poskytnutí individuální dotace 

z rozpočtu města Rajhrad pro rok 2026 ve výši 60 000 Kč pro 
Spolek Baroko+, Klášter 535, 664 61 Rajhrad, IČ 23799285

	■ poskytnutí individuální dotace z  rozpočtu města Raj-
hrad pro rok 2026  ve výši 40  000  Kč pro Sportovní šer-
mířský klub Rajhrad, z.s., Čtvrtě 462, 664  61  Holasice, 
IČ 23575221

Dotace bude poskytnuta na vybavení prostor pro šermířský 
trénink (planche, aparáty, masky, gumové flerety…)

	■ veřejnoprávní smlouvu o  poskytnutí individuální dotace 
z rozpočtu Města Rajhrad pro rok 2026 ve výši 40 000 Kč 
pro Sportovní šermířský klub Rajhrad, z.s., Čtvrtě 462, 
664 61 Holasice, IČ 23575221

	■ rozpočtové opatření č.1/2026 provedené Radou města.

	■ Projednalo 
	■ dle § 107 odst.3 a § 90 zákona č. 283/2021 Sb., stavební 

zákon v platném znění Zprávu o uplatňování ÚP Rajhrad ob-
sahující návrh zadání změny ÚP

	■ Neschválilo 
	■ návrh Zprávy o uplatňování ÚP Rajhrad vč. návrhu zadá-

ní změny ÚP, kterou zpráva obsahuje dle § 27 odst. 1 písm. 
e) a b) a dle § 107 odst.3 a § 90 vrací jej zpět pořizovateli 
s  těmito pokyny k  úpravě: z  navrhovaných změn vyjmout 
Změnu I – Rozšíření plochy Z14 pro bydlení a Změnu C – 
p. č. 593/622 plocha pro bydlení; ostatní návrhy změn v za-
dání ponechat

	■ Nesouhlasilo
	■ se směnou pozemků p.č.692/14  a  části pozemku 

p.č.700/2, vše k. ú. Rajhrad, ve vlastnictví FINE LINE DE-
VELOP, s.r.o., Kubelíkova 1224/42, 13000  Praha-Žiž-
kov, IČ 27680738  a  Klášterní Dvůr 934, 664  61  Rajhrad, 
IČ 22267310 které se nacházejí uvnitř bytového komplexu za 
část pozemku p. č. 918/8, k. ú. Rajhrad, ve vlastnictví města; 
případnou směnu lze opětovně projednat po dokončení stav-
by polyfunkčního domu a souvisejících staveb

	■ Uložilo
	■ starostovi zajistit uzavření Smlouvy o zajištění financová-

ní sociálních služeb v rámci dotačního programu „Podpora 
základních činností v  oblasti poskytování registrovaných 
sociálních služeb občanům města Židlochovice a občanům 
správního obvodu ORP Židlochovice pro rok 2026“ mezi 
městem Židlochovice, Masarykova 100, 667  01  Židlo-
chovice, IČ 282979  a  městem Rajhrad, Masarykova 32, 
664 61 Rajhrad, IČ 00282456 v celkové výši 477 000 Kč

	■ Vzalo na vědomí
	■ zprávu o činnosti rady města za období od 17. 12. 2025 

do 11. 3. 2026

ZE ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA A RADY RAJHRADSKÉ ŠKOLY
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STŘEDNÍ ZAHRADNICKÁ ŠKOLA 
RAJHRAD
	■ Odborná stáž v Portugalsku

Žáci oboru zahradnictví se v  termínu od 1. 3. 2026 do 
21. 3. 2026 zúčastnili odborné stáže v portugalském Lisa-
bonu v rámci programu Erasmus+. Během třítýdenního po-
bytu získávali nové odborné zkušenosti, rozvíjeli své jazy-
kové dovednosti a zároveň poznávali portugalské prostředí, 
kulturu i každodenní život.

Odborná praxe probíhala na pěti různých pracovištích, 
která studentům nabídla pestré zkušenosti z oboru. Někteří 
žáci působili ve společnosti Girafas Garden, kde se zapojo-
vali do údržby zahrad, péče o zeleň a dalších běžných za-
hradnických činností. Další část studentů absolvovala stáž 
na pracovišti Câmara Municipal de Lisboa, kde se věnovala 
péči o skleníky i venkovní zeleň, pletí, stříhání rostlin, pří-
pravě řízků rozmarýnu a výsadbě nových rostlin.

Další zkušenosti získávali studenti ve společnosti Flori-
neve v Montiju, která se specializuje na produkci řezaných 
květin, dále v botanické zahradě Ajuda, kde poznávali péči 
o botanicky a historicky významný prostor, a také na praco-
višti Catarina Sampaio – Flower Design, kde se seznámili 
s prostředím floristické tvorby a aranžování květin. Díky této 
rozmanitosti měli možnost poznat různé podoby zahrad-
nické a floristické praxe a  rozšířit si své odborné znalosti 
i praktické dovednosti.

Součástí pobytu nebyla pouze odborná praxe, ale také 
poznávání portugalské kultury, historie a významných míst 
Lisabonu i  jeho okolí. Celý článek je na www školy zde: 
Zahradnictví v  Evropě V, Erasmus+  2025-1-CZ01-KA121-
-VET-000307542 - vzdělávací mobilita jednotlivců, mobilita 
žáků a pracovníků v odborné přípravě, Lisabon, Portugal-
sko, 1. 3. – 21. 3. 2026 – Střední zahradnická škola Rajhrad.

Ve stejném týdnu nás navštívil také zábavně-vzdělávací 
program o dracích. Děti se dozvěděly, čím se draci živí, jak 
je možné je uklidnit nebo uspat a jak se zachovat v různých 
„nebezpečných“ situacích. Program byl veden s nadsázkou 
a humorem a děti si jej velmi užily.

Třída Pejsků se navíc vydala na výstavu KOVOZOO do 
OC Futurum v Brně, kde děti obdivovaly zvířata vytvořená 
z kovového odpadu. Výstava je velmi zaujala a odnesly si 
z ní nejen zážitek, ale i nové poznatky o recyklaci a ochraně 
životního prostředí.

KOVOZOO mělo u dětí úspěch

V letošním roce dochází k menší organizační změně – 
zápis dětí do mateřské školy proběhne již v  dubnu, 
konkrétně 13. a 14. dubna 2026. Rodiče mohou využít elek-
tronický předzápis nebo přijít osobně i s dítětem. V červnu 
pak proběhnou v  jednotlivých třídách tzv. adaptační dny, 
kdy si děti mohou spolu s rodiči přijít prohlédnout prostředí 
školky a seznámit se s pedagogy.

	■ A co nás čeká do konce školního roku?
V  dubnu přivítáme jaro a  oslavíme Velikonoce tvořivými 
aktivitami ve třídách. Třída Pejsků se v dubnu vydá na 
velikonoční tvoření do Akátového domu v Rajhradě, kde 
se nám podařilo navázat krásnou tradici pravidelných me-
zigeneračních setkání. Tato setkání přinášejí radost nejen 
dětem, ale i seniorům a vedou k přirozenému propojování 
generací, vzájemnému respektu a sdílení zkušeností.

V květnu se děti mohou těšit na divadelní představení 
v Divadle Radost a také na první školkové výlety. Červen 
pak bude tradičně patřit loučení s našimi předškoláky, které 
čeká slavnostní pasování na prvňáčky.

Jana Malenovská a Zuzana Růžičková
www.msrajhrad.cz

https://www.skolarajhrad.cz/zahradnictvi-v-evrope-v-erasmus-2025-1-cz01-ka121-vet-000307542-vzdelavaci-mobilita-jednotlivcu-mobilita-zaku-a-pracovniku-v-odborne-priprave-lisabon-portugalsko-1-3-21-3-2026/
https://www.skolarajhrad.cz/zahradnictvi-v-evrope-v-erasmus-2025-1-cz01-ka121-vet-000307542-vzdelavaci-mobilita-jednotlivcu-mobilita-zaku-a-pracovniku-v-odborne-priprave-lisabon-portugalsko-1-3-21-3-2026/
https://www.skolarajhrad.cz/zahradnictvi-v-evrope-v-erasmus-2025-1-cz01-ka121-vet-000307542-vzdelavaci-mobilita-jednotlivcu-mobilita-zaku-a-pracovniku-v-odborne-priprave-lisabon-portugalsko-1-3-21-3-2026/
https://www.skolarajhrad.cz/zahradnictvi-v-evrope-v-erasmus-2025-1-cz01-ka121-vet-000307542-vzdelavaci-mobilita-jednotlivcu-mobilita-zaku-a-pracovniku-v-odborne-priprave-lisabon-portugalsko-1-3-21-3-2026/
http://www.msrajhrad.cz
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	■ Školní ples 2026
V pátek 27. 3. 2026 proběhl náš školní tradiční ples v krás-
né atmosféře. Veliké poděkování patří všem, kteří se na 
plese podíleli. Poděkování patří žákům, učitelům a také vel-
ký dík patří sponzorům, kteří nám pomohli připravit velikou 
a bohatou tombolu. Ples tradičně upořádal Spolek student 
a  Střední zahradnická škola Rajhrad a  proběhl v  Hotelu 
Gregor v Modřicích. Děkujeme a zase za rok!

Staženo z webu školy, kde je více informací a skvělých 
fotografií.

Střední zahradnická škola Rajhrad, p. o.,  
Masarykova 198, 664 61 Rajhrad, www.skolarajhrad.cz

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA, 
POBOČKA RAJHRAD
	■ Pozvání do ZUŠ a pěvecký sbor

Milí čtenáři, zveme vás na akce naší rajhradské ZUŠky, 
které budou nabité hudbou a nadšením mladých muzikan-
tů. Na konci dubna k nám zavítají děti z mateřských ško-
lek z Rajhradu a blízkého okolí. Přijdou si prohlédnout naši 
školu a prostřednictvím výchovného koncertu se seznámí 
s  hudebními nástroji, které u  nás učíme. Stejný koncert 
zopakujeme ještě pro děti v Hrušovanech. Slibně se roz-
víjející pěvecký sbor bude mít své první letošní vystoupení 
v Komunitním centru v Židlochovicích, v úterý 19. května 
v  18  hodin. Na koncertě se představí zpěváci ze všech 
odloučených pracovišť naší ZUŠ. Další akcí sboru bude 
koncert 24. května v Ořechově u Brna při příležitosti nově 
opravených varhan. Předvedeme se také na Noci kostelů, 
letos to bude v evangelickém kostele v Nosislavi. Na naší 
domovské scéně v Rajhradě pořádáme školní besídky, na 
kterých se prezentují žáci všech zdejších učitelů. V dubnu 
to bude 15. a v červnu 10., vždy ve středu v 18 hodin. Tra-
diční závěrečný koncert v benediktinském klášteře se letos 
uskuteční v úterý 16. června 2026. Jste srdečně zváni. Má-
te-li ve svém okolí šikovné dítko, které jeví zájem o hudbu, 
tanec či výtvarné umění, neváhejte a přijďte s ním v pondělí 
1. června na talentové zkoušky. V průběhu dubna spouští-
me na našich webových stránkách přihlašování na konkrét-
ní obor a termín talentové zkoušky. A pokud vás zajímá víc, 
prozkoumejte i ostatní záložky našeho webu. V Kalendáři 
akcí si můžete vybrat tu, která vás láká nejvíc, v Novinkách 
se dozvíte aktuality o dění v ZUŠ, v Galerii si prohlédne-
te fotky z našich vystoupení. Sledovat nás můžete také na 
vždy aktuálním facebooku ZUŠ.

Lucie Petrášová, učitelka zpěvu

	■ Taneční obor v tomto pololetí
Naše škola každoročně spoluorganizuje festival Mezi měs-
ty, kde tančí vybrané soubory scénických skupin mládeže 
a dospělých napříč republikou. Letos se konal 21. března 
v divadle Barka v Brně. Viděli jsme dva soubory z Prahy, 
dva z Brna, po jednom souboru z Ostrova, Žďáru nad Sá-
zavou a Šternberku. Naši školu velmi dobře reprezentovaly 
se svými choreografiemi dvě nejstarší skupiny tanečníků. 
Atmosféra celé akce byla výborná. Tento festival je vždy 
spojený s  vernisáží výtvarných prací, letos se prezento-
vala malířka Lucie Laudiánová. V neděli 29. března jsme 
se zúčastnili krajské přehlídky dětských skupin scénického 
tance v divadle Na Orlí v Brně. Dvě skupiny zatančily vy-
stoupení, které si samy vytvořily. Žáci třetího ročníku před-
vedli temperamentní skladbu „Vzhůru nohama“ s vlastním 
textem a rekvizitou – růžovou čepičkou. Čtvrtý a pátý ročník 
zatančil jemnou a soustředěnou práci „Za svitu měsíce ve 
vůni skořice“. Zde jsme využili jako rekvizitu dvě koberco-
vé trubky. Obě skladby byly odbornou porotou velmi dobře 
oceněny a  „Vzhůru nohama“ bylo vybráno do celostátní 
přehlídky v Kutné Hoře, která se uskuteční v květnu. Ještě 
se můžeme těšit na vystoupení v Kuřimi, Praze, Brně, Ústí 
nad Orlicí, Židlochovicích a Rajhradě. Srdečně zveme na 
Babské hody, kde vystoupí, kromě nejstarší skupiny, všech-

http://www.skolarajhrad.cz
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koplošné olejomalby. Naše výtvarné oddělení dostalo v loň-
ském roce příležitost, aby obrázky i velké obrazy našich dětí 
ozdobily interiér zubního střediska v Židlochovicích. Obráz-
ky zdobí vstupní prostory, haly, čekárny i schodiště. Jedná 
se o 31 výtvarných prací různých technik i formátů. Letos 
v březnu jsme práce po ročním vystavení vyměnili za nové 
a  „neokoukané“. Lékaři, pacienti i náhodní návštěvníci se 
na naši výměnu těšili a shodně potvrzují, že obrázky přispí-
vají k celkově lepší náladě všech, kdo do střediska přijdou. 
Od 8. do 10. května 2026 se v Bauerově vile v Hrušovanech 
uskuteční velká výstava v  rámci akce „Loosovka ožívá“. 
Opět se bude jednat většinou o  velkoplošné olejomalby, 
ale i obrazy formátu A2 v různých výtvarných technikách. 
Srdečně zveme k návštěvě a zhlédnutí výstavy. Ve dnech 
6. – 9. 5. 2026 vyjede výtvarný obor se svými žáky opět na 
soustředění do Nesměře na Vysočině. Žáci si zde vyzkouší 
kresbu, malbu i  grafiku v  plenéru. Zkusíme si i  tvorbu fi-
gury a portrétu, na které se zde můžeme lépe soustředit. 
Děti se do Nesměře vždycky moc těší, protože mohou tvořit 
v  kamarádské, uvolněné atmosféře inspirujícího vysočin-
ského kraje. Ve dnech 22. a 25. května 2026 proběhnou 
talentové zkoušky pro nové zájemce o studium výtvarného 
oboru ve školním roce 2026/2027. První termín se týká Žid-
lochovic, druhý Rajhradu. Více informací získáte na našich 
webových stránkách www.zuszidlochovice.cz/prihlaska. Ve 
čtvrtek 21. května 2026 nás čeká absolventské představení 
žáků výtvarného oboru v  rámci absolventského koncertu 
žesťových nástrojů. Koncert začne v 18 hodin v sále Ko-
munitního centra v  Židlochovicích. Přijďte podpořit naše 
absolventy! Termín pro absolvování rajhradských výtvarní-
ků ještě ladíme, najdete ho opět na webových stránkách. 
Poslední akcí školního roku bude již 24. ročník „Malování 
v zahradě“, v pondělí 8. června 2026 v zahradním areálu 
Robertovy vily v Židlochovicích. Můžete přijít se svými dět-
mi, či vnoučaty, namalovat si obrázek na dané téma, a při-
tom si užít hudební a taneční vystoupení našich žáků. Celá 
akce je pojata jako soutěžní, takže máte možnost i cenné 
výhry. Budeme se na vás těšit!

Hana Faltýnková, učitelka výtvarného oboru
Jana Zapletalová, zástupkyně ředitelky ZUŠ

https://www.zuszidlochovice.cz

ZÁKLADNÍ ŠKOLA TGM RAJHRAD
	■ Škola na začátku druhého pololetí

Vysvědčení v závěru ledna ukončilo první pololetí a škola 
se přehoupla do pololetí druhého. Na ulici Havlíčkově po-
kračuje přístavba školní kuchyně a  jídelny. Jak je kolem-
jdoucím patrno, již jsou hotovy základy a stavba se pomalu 
začíná zvedat vzhůru.

Žáci naší školy se účastní různých soutěží a olympiád. 
Zde bychom chtěli informovat o nádherném úspěchu na-
šich žáků v ekonomické soutěži Filipův pohár, kterou pro 
žáky 6. tříd pořádá ČSOB. V tomto krajském kole obsadila 
naše škola nádherné druhé místo.

Realizovaly se různé výukové přednášky, programy 
a exkurze. Žáci zavítali do Vidacentra a zhlédli různá diva-
delní představení.

ny ročníky tanečního oboru. Akce se bude konat odpoledne 
30. 5. v Rajhradě. Dále zveme na závěrečný koncert taneč-
ního oboru v restauraci Na Kině 5. 6. 2026.

Na krajské přehlídce scénického tance

Pavla Hraničková,  
učitelka tanečního oboru

	■ Zpráva výtvarného oboru
První výstava prací žáků v letošním školním roce byla až ta 
vánoční – u příležitosti vánočního koncertu školního decho-
vého orchestru v Masarykově kulturním domě v Židlocho-
vicích. Vystavili jsme 57 prací formátu A2 - kresby, grafiky, 
akvarelové, pastelové, temperové a akrylové techniky i vel-

http://www.zuszidlochovice.cz/prihlaska
https://www.zuszidlochovice.cz
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6. února 2026 se konal po delší pauze opět školní ples. 
Dorazilo velké množství hostů a  po celý večer panovala 
skvělá atmosféra. Taneční parket byl téměř neustále plný 
a bylo vidět, že si všichni ples naplno užívají. Velké poděko-
vání patří vystupujícím žákům za krásná taneční vystoupe-
ní a jejich učitelům za vedení a pečlivou přípravu. Zvláštní 
poděkování patří také spolku SRPŠ, jehož pomoc a podpo-
ra významně přispěly k hladkému průběhu celého večera 
a bez nichž by byla organizace plesu výrazně náročnější. 
Poděkování patří rovněž sponzorům za krásné ceny do 
tomboly, které potěšily nejednoho výherce.

Školní ples

V  termínu 8.–13. března 2026  se 60  žáků sedmých 
tříd vydalo na lyžařský výcvikový kurz do chaty Zátiší 
v Karlově pod Pradědem, kde čekal děti týden plný spor-
tu i zábavy. Hned po příjezdu a ubytování se vyrazilo na 
svah. Místo tradičního číslování učitelé letos žáky roz-

RAJHRADSKÉ ŠKOLY
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Kurz proběhl ve velmi přátelské atmosféře a bez vážněj-
ších zdravotních potíží. I  ti, kteří stáli na lyžích poprvé, 
zvládli základy a udělali velký pokrok. Díky dostatku sněhu 
a skvělé náladě kurz splnil všechna očekávání a žáci si 
odvážejí spoustu nových dovedností a zážitků.

Na lyžařském výcviku

Miroslav Hurta, zástupce ředitelky pro 2. stupeň
https://www.zsrajhrad.cz

dělili do družstev podle barev – modré, zelené, červené 
a žluté. Tento systém spolu s novými barevnými páskami 
zajistil skvělou orientaci na sjezdovce a předešel zbyteč-
nému srovnávání výkonů.

Od pondělí pak probíhal intenzivní výcvik. Zatímco 
pokročilí pilovali techniku na náročnějších svazích, úplní 
začátečníci si osvojili základní postoj, oblouky i  jízdu na 
lanovce. Kromě lyžování se žáci věnovali i  teorii a  bez-
pečnosti. Večerní přednášky o desateru FIS, první pomoci 
nebo nebezpečí hor doplnily společné hry. Středeční od-
poledne patřilo regeneraci a návštěvě místní Horské služ-
by, kde se žáci dozvěděli vše o náročné práci záchranářů. 

https://www.zsrajhrad.cz
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Paní Emilie Bunďálková oslavila v únoru své 
94. narozeniny. Přejeme všechno nejlepší, 
hodně zdraví a pohody.

Paní Helena Horová letos oslavila své 80. narozeniny. 
Přejeme všechno nejlepší, hodně zdraví, pohody 
a veselou mysl.

Na základě nových právních poměrů v  poskytování 
a ochraně osobních údajů v rámci Evropské unie (tzv. 
GDPR) jsou významné životní události zveřejňovány 
pouze na vyžádání a  pokud je žádáno rodinným pří-
slušníkem, pouze s písemným souhlasem zákonného 
zástupce nebo jubilanta.

	■ Vítáme narozené spoluobčany:
	■ PETR UHER
	■ NATÁLIE POSPÍŠILOVÁ

	■ SAMUEL PASTOR
	■ TEODOR DRÁBEK

	■ Naše řady opustili:
	■ MIROSLAV ČERMÁK
	■ EVŽENIE HRDÁ
	■ ELIŠKA MYNÁŘOVÁ
	■ ŠTEFAN ŠMIHLA

	■ JINDŘICH KUČERA
	■ EMÍLIA MATOUŠKOVÁ
	■ PAVEL KLUČKA

	■ Počet obyvatel
Počet obyvatel Rajhradu již v  roce 2023  překonal 
4  000  a  v  současnosti se pohybuje okolo čísla 4  136. 
Z  celkem 6  260  sledovaných obcí je tak Rajhrad na 
338.  místě. Průměrný věk obyvatel je 40,9  let, mužů je 
48 % a žen 52 %.

	■ Přejeme našim jubilantům

Paní Marie Kopečková oslavila v lednu letošního roku 
své 102. narozeniny. Přejeme všechno nejlepší, pevné 
zdraví, veselou mysl a neustále úsměv na tváři.

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
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Olga Babrajová – Schicková před reliéfem Plody země 
v Kulturním domě v Těrlicku (1965)

Olga nejdřív pracovala jako návrhářka v podniku Umě-
leckých řemesel v Brně. V roce 1971 se postavila na vlastní 
nohy. V suterénu domu na Kounicově ulici v Brně s pomocí 
přátel vybudovala dílnu s keramickou pecí. Nějakou dobu 
tu i žila, než získala byt na sídlišti. V roce 1976 se k ní při-
pojila dcera Klára Adamová, vystudovaná architektka, a dál 
pracovaly společně. Jednoduché to neměly. Tvorbu všech 
výtvarníků v té době kontrolovalo Dílo, které přidělovalo za-
kázky. Umělci museli před komisí dokládat svoji způsobilost 
a obhajovat návrhy. Matka s dcerou obstály a dokázaly vy-
tvářet nejen drobnou keramiku, ale i velké reliéfy a sochy. 
A navíc se staraly o dvě Klářiny děti. Když se rozhlédneme 
po nejbližším okolí, jejich díla můžete potkat třeba v obřad-

ní síni radnice v Mod-
řicích (socha Rodina), 
u nákupního střediska 
v  Bratčicích (Matka 
s dítětem) nebo v Ko-
márově na Marián-
ském náměstí. Ještě 
nedávno tu stávala 
keramická fontánka 
u  tramvajové smyč-
ky, dnes už jen torzo 
trojitého prameníku 
poblíž Komárovské 
radnice.

Sousoší Rodina 
v obřadní síni 
radnice v Modřicích.

Olga svým stylem vycházela z  přírody, ale nebyla jen 
suše realistická. Svůj pohled na svět vyprávěla skrze ob-
razy s nadhledem a laskavostí, oslavovala harmonii člově-
ka s přírodou. Módní pózy nebo poplatnost režimu jí byly 
proti srsti, protože ubírají dílům na upřímnosti, a  tudíž na 

	■ Rajhradské dílo výtvarnice Babrajové
Reliéfní obklad stěny v Mateřské škole v Rajhradě
Výtvarná díla nemusí být okázalá, monumentální nebo 
provokující. Jedno čeká skromně, až si ho všimnete. Je 
nevtíravě ale vesele barevné a dýchá atmosférou pěkného 
podzimního dne, na jabloni zrají jablka, ptáci zpívají, koťata 
si hrají a máma kočka je pozoruje. Už víte? Setkali jste se 
s ním, pokud jste vedli děti do mateřské školy! Pokrývá té-
měř celou stěnu vstupní haly.

Školka na Husově ulici slouží dětem už od roku 1957. 
Jak se Rajhrad rozrůstal, bylo zapotřebí ji rozšířit. A právě 
v přístavbě z počátku 80. let se dílo nachází. Podle tehdy 
platného zákona všechny veřejné stavby měly věnovat 
několik procent ze svého rozpočtu na výtvarnou výzdobu. 
V tomto případě padla volba na brněnskou umělkyni Olgu 
Babrajovou – Schickovou, která reliéf v roce 1981 nejen 
navrhla, ale spolu se svou dcerou i  vytvořila a  osadila 
na stěnu.

Reliéfní obklad stěny v Mateřské škole v Rajhradě
Olga (nar. 17. 4. 1923) vyrůstala v Kojetíně, kde její otec 

Otmar Schick pracoval jako ředitel lihovaru. Ve volném 
čase fotografoval a  také maloval, a  protože neměl syna, 
svěřoval „vymývání štětců“ Olze. Nad rodinným štěstím se 
začala stahovat mračna s  nástupem nacismu. Otmar byl 
židovského původu a  uvědomoval si hrozící nebezpečí. 
Zařídil pro celou rodinu cestu do Austrálie, kam nakonec 
nemohli odjet všichni a z plánu na záchranu sešlo. Talen-
tovaná Olga nastoupila na Školu umění do Zlína jen díky 
učitelům, kteří zatajili její původ. Bohužel otec byl odveden 
do koncentračního tábora a ukončení jejího studia v  roce 
1944 se už nedožil.

Ve škole potkala svou osudovou lásku, sochaře Konrá-
da Babraje, se kterým prožila v manželství následujících 
10 let. Přivedli na svět dceru Kláru, která ráda vzpomíná 
na extrovertního tatínka, který byl vždy středem společ-
nosti, a na maminku plachou a trochu úzkostlivou, skrom-
nou ženu. Být ženou umělkyní není snadné ani dnes, 
natož před 70 lety. A k tomu vychovávat dceru! Ona „pla-
chá a úzkostlivá“ žena tedy musela být dost houževnatá 
a  odvážná. Ženám nebyl sice upírán talent a  umělecké 
vzdělání, ale že by se uměním živili? Science – fiction pro 
většinu společnosti.

HISTORIE, LITARUTURA, HUDBA, UMĚNÍ
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	■ Zuzana Dostálová: Soběstačný – Tak to bylo něco!!! 
Smutný, pro mě až depresivní příběh jedenáctiletého 
Štěpána, který až obdivuhodně zvládal obrovskou životní 
nálož. Vše bylo tak reálné, uvěřitelné a já měla pocit, že 
v té kuchyni sedím po tmě s nimi a vnímám ten smutek, 
občas zoufalství, bolest, ale i lásku a strach o blízkou oso-
bu a že jím ty špagety a nastrouhanou mrkev. A moc jsem 
si přála, aby to dobře dopadlo a Štěpán konečně taky za-
žil radost, štěstí a kousek toho šťastného bezstarostného 
dětství, protože tohle by děti zažívat a řešit neměly.

	■ Zábavný knižní kvíz
Březen je měsíc knihy 
a také čas našeho pra-
videlného ZÁBAVNÉ-
HO KNIŽNÍHO KVÍZU.

Každý všední břez-
nový den jsme uveřejni-
li na naší facebookové 
stránce jednu hádanku 
vztahující se ke čtení 
a  knihám. Doplňovač-
ky, grafické hádanky, 
křížovky. 

Například tuhle: Hledáme název knihy

Pomůcka č. 1: je to česká detektivka
Pomůcka č. 2: je již v našem Fondu

Soutěž už je uzavřená, ale vy si klidně zkuste roztočit 
mozkové závity a hádanky si vyluštit. Do komentářů klidně 
napište, jak se vám která hádanka líbila a jaký tip kvízu na-
vrhujete na příští soutěž!

V soutěži zvítězila paní Jarka Metelková se stoprocentní 
úspěšností odpovědí. Gratulujeme!

síle vyznění. Olga Babrajová – Schicková zemřela 3. února 
1993 v 70 letech.

Klára Adamová natočila v roce 2020 pětidílnou sérii vy-
právění pro Český rozhlas, kde vzpomíná na svou maminku, 
a nejen na ni. Můžete si ji pustit z archivu Českého rozhlasu. 
(https://vltava.rozhlas.cz/vetsinou-se-snazim-aby-kazda-
-vec-mela-vtip-osudy-keramicky-klary-adamove-8362241)

Klára Kořanová
(Z knihy Jiří P. Kříž: Můj svět – Olga Babrajová-Schicková, 
Otomar Schick, Brno 1991.)

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RAJHRAD
	■ Z nových knih vybíráme:

Statistiky jsou neúprosné. Český knižní trh ovládly české au-
torky, pro něž platí, že kvalita jejich knih je v přímé úměře 
se čtivostí a atraktivitou. Mornštajnová, Wilková, Dvořáková, 
Katalpa, Lednická, Soukupová … s netrpělivostí se očekává 
každá jejich novinka. A vám přinášíme malý vzorek.
Recenzují čtenáři z Databáze knih

	■ Petra Klabouchová: Duch Pankráce – Nemůžu číst, 
pro slzy nevidím, knedlík v krku mám tak těžký, že nemůžu 
polknout. Opakovaně. A znovu. Duch Pankráce je emocio-
nálně nejsilnější knížka, kterou jsem kdy četla. Tak obyčej-
ně lidská a současně ukrutně nelidská. Prostoupená čirou 
hrůzou, ale i nadějí. Kniha vás provede příběhy několika 
osob vězněných v roce 1943 ve věznici na Pankráci, ale 
i  jejich věznitelů. Popisuje jejich čekání na vykonání roz-
sudku smrti, zatímco o pár zdí dál s pravidelným němec-
kým ordnungem hřmí nože v  pražské sekyrárně. Když 
gilotina spustí svůj nůž. Kniha je inspirovaná skutečnými 
motáky, vzkazy putujícími věznicí i mimo ni.

	■ Ditta Kůtová: Zlá babička – Silný příběh jedné ,, zlé 
babičky,, , která se narodila do těžké doby, kterou si dneš-
ní lidé, podle mě, občas neumí nebo nechtějí ani předsta-
vit. Od rána do večera práce, dřina a povinnosti. Kniha po-
pisuje životní osudy mladé, zábavné dívky, kterou špatný 
výběr partnera změnil ve tvrdou, neústupnou, zahořklou, 
ale spravedlivou a rozhodně ne zlou ženu.

	■ Lenka Chalupová: Když se trhá nebe – Keď som túto 
knihu dočítala, ešte dlho som len tak sedela a pozerala 
do prázdna, pretože ma totálne prevalcovala. Hlavná my-
šlienka viny, svedomia a toho veľkého rodinného mlčania 
bola spracovaná tak silno, že som ju cítila v každej vete. 
Nebol to pre mňa len príbeh o  jednom historickom ma-
sakri, ale hlavne o  tom, ako nás hriechy predkov doká-
žu dusiť aj po desiatkach rokov. Atmosféra bola od prvej 
stránky neskutočne hustá a ponurá, skoro až fyzicky mra-
zivá, akoby sa nad celým dejom neustále vznášal tieň tej 
osudnej noci na kopci. Čo ma fakt dostalo, boli postavy. 
Neboli to žiadne ploché figúrky, ale živí ľudia s chybami 
a jazvami na duši, ku ktorým som si hneď vytvorila puto, 
hoci ich mlčanie alebo rozhodnutia ma niekedy poriadne 
boleli. Autorka má navyše úžasný opisný štýl, nepoužívala 
žiadnu zbytočnú vatu, písala surovo, priamo a pritom tak 
plasticky, že som tie scény mala pred očami ako nejaký 
starý čiernobiely film.

HISTORIE, LITARUTURA, HUDBA, UMĚNÍ
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PAMÁTNÍK PÍSEMNICTVÍ 
NA MORAVĚ
	■ Exlibris pod lupou: malý obrázek, velký příběh

Co mají společného drobný obrázek v knize, tajemný erb 
nebo originální razítko? Všechny jsou exlibris – knižní znač-
ky, které po staletí střežily knihy a prozrazovaly, komu patří. 
Výstava Exlibris pod lupou vám přiblíží svět těchto malých, 
ale významných symbolů, a  to od 6. 5. do 18. 10. 2026, 
v prostorách PPM. Co je knižní značka? Jednoduše řeče-
no, je to malý obrázek, razítko nebo symbol, který označu-
je, komu patří kniha. Historie exlibris sahá stovky let zpět 
– od jednoduchých znaků až po složité heraldické motivy 
či osobité umělecké kreace. Každé exlibris je tak malým 
příběhem knihy i  jejího majitele. Pod lupou se představí 
heraldická, klášterní i  zcela osobitá exlibris, která spojují 
výtvarné umění, symboliku i  historii. Vystavené předměty 
představí ze svých sbírek Památník písemnictví na Mora-
vě, Muzeum v Ivančicích, Regionální muzeum v Mikulově, 
Muzeum Vysočiny Třebíč, Moravská galerie v Brně a také 
soukromí sběratelé. Pro malé návštěvníky bude připravena 
interaktivní pátrací hra – děti se stanou exlibris detektivy 
a prozkoumají výstavu pod lupou. Na jednotlivých stanovi-
štích budou hledat symboly, počítat zvířata, písmena nebo 
zodpovídat zvídavé otázky a poznávat heraldické a klášter-
ní znaky. Nakonec se naučí, co všechno exlibris o  svém 
majiteli prozrazuje.

 Miroslava Šudomová

Památník písemnictví na Moravě, Klášter 1, Rajhrad
www.muzeumbrnenska.cz

 

Oznamuje čtenářům, že 
budeme mimo provoz během 
jarní a letní sezony 2026 
v tyto dny: 

• 15. – 20. dubna (st, čt, po) 

• 30. dubna (čt) 

• 3. – 4. června (st, čt) 

• 18. června (čt) 

• 10. – 20. srpna (po-čt) 

Pokud bude z nějakého 
důvodu knihovna uzavřena 
mimo výše jmenované dny, 
sdělíme to čtenářům 
mailem. 

Přejeme příjemně strávené 
jarní a letní dny. 

 

Lada Hamerníková, vedoucí knihovny
Městská knihovna Rajhrad, Masarykova 459, 

664 61 Rajhrad, http://rajhrad.knihovna.cz/

http://rajhrad.knihovna.cz/
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18.30 – �Vytvořte si vlastní knihu a vyzdobte ji 
starobylou hlaholicí

19.00 – Tvořte pomocí přírodních materiálů a barev
20.00 – �Vytvořte si vlastní knihu a vyzdobte ji 

starobylou hlaholicí
20.30 – Tvořte pomocí přírodních materiálů a barev

	■ Exlibris pod lupou
18.00–22.00 Vyrobte si vlastní knižní značku
Fantazii se meze nekladou. Akce je vhodná pro rodiny 
s dětmi.

	■ Hudba v letním refektáři
18.30-22.00 Frida Orator a Duo Doležal (cimbál, 
klávesy, bicí)

	■ Komentované prohlídky
19.00-19.45 Ludmila Kováříková. Z hlíny a ohně/ 
keramická plastika
Komentovaná prohlídka s autorkou výstavy
20.00–20.45 10 NEJ rajhradské klášterní knihovny
21.00–21.45 10 NEJ rajhradské klášterní knihovny

Muzeum Brněnska, příspěvková organizace,  
Památník písemnictví na Moravě,  

Klášter 1, 664 61 Rajhrad,  
www.muzeumbrnenska.cz/

       BRIS
P

LUP U
D

E X L I

VÝTVARNÁ
SOUTĚŽ

Téma: exlibris
od 2. března do 16. září 2026

Památník písemnictví na Moravě
Klášter 1, 664 61 Rajhrad

Přihlášku do soutěže naleznete zde:
https://rajhrad.muzeumbrnenska.cz/cz/component/jevents/
detailudalosti/113/-/vytvarna-soutez?Itemid=1

	■ Muzejní noc 2026 v Památníku písemnictví 
na Moravě

	■ �V rámci Brněnské muzejní noci  
www.brnenskamuzejninoc.cz.
Vstupné 20 Kč
16. 5. 2026, od 18.00 do 23.00 hod.

	■ Expozice
Ora et labora: Příběh rajhradského kláštera

	■ Výstavy
Ludmila Kováříková: Z hlíny a ohně. Keramická plastika
Exlibris pod lupou
Malby Jany Rozkové a Kateřiny Rutherford

	■ Nově zpřístupněná prelatura rajhradského kláštera

	■ Workshopy

	■ O knižním umění a ilustraci se Sevdou
Ilustrátorka a výtvarnice Sevdalina Kovářová 
Kostadinová se věnuje především ilustraci dětských 
knih a časopisů. Workshopy doplní výstava Jak tvořit 
v souladu s přírodou. Akce je vhodná pro rodiny s dětmi.

HISTORIE, LITARUTURA, HUDBA, UMĚNÍ
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	■ Nedělní dětské mše v naší farnosti – jak je 
prožíváme s otcem Reném

Ráda bych vám přiblížila, jak pěkné jsou nyní dětské mše 
v naší farnosti, které se konají vždy první neděli v měsíci 
v kostelíčku v Opatovicích od 9.30 hodin.

Velkou oporou celé mše je zpěv – a o ten se s láskou 
stará naše Magda, která každý pátek odpoledne vede 
a nacvičuje písničky s nejmenšími dětmi v Rajhrášku, tedy 
v té nejmladší větvi našeho hudebního sboru. Děti se pak 
v neděli s radostí zapojují do liturgie a svými hlásky roz-
září kostel třeba písněmi jako Moje malé světélko, Ovečka 
kudrnatá a dalšími, které potěší každého. Pro mnohé děti 
je to vůbec první příležitost zazpívat „před publikem“, a je 
vidět, jak moc je to motivuje.

Jedním z  pozoruhodných momentů mše je chvíle po 
evangeliu. Místo klasického kázání si otec René po-
zve děti před oltář, je mezi nimi a rozebírá s nimi milým, 
jednoduchým a  srozumitelným způsobem různá témata. 
Věřím, že i díky svému pedagogickému vzdělání, dokáže 
složitější myšlenky podat tak, že je děti nejen pochopí, ale 
i prožijí. Mluví s nimi o vztazích mezi sourozenci, o tom, 
jak měnit svoje chování k lepšímu, nebo jak si v době ad-
ventu (nyní i postu) otevřít srdce dobrým skutkům.

Na závěr každé mše otec poděkuje rodičům, že své 
děti vedou k dobru, a nezapomene ani na „sladký špunt”, 
jak s oblibou říkává. Rozdává je sám otec a nevynechá  
žádné dítě.

Tyto dětské mše jsou tak nejen liturgickým slavením, 
ale i krásnou školou laskavosti, pozornosti a společné 
radosti. A díky otci Renému mají děti pocit, že jsou oprav-
du vítané a důležité.

Veronika Špičáková

	■ Velikonoce nejsou jen výprask za vajíčko
Po časech totalitní temnoty, kdy byly vydávány jen za osla-
vu jara a delšího víkendu s výpraskem za vajíčko, se tepr-
ve nedávno dočkaly ocenění i v kalendáři. Politici rehabi-
litovali den Velkého pátku. Jak se sluší na zemi s kořeny 
křesťanské kultury, řecké filosofie a římského práva. Spolu 
s Bílou sobotou a velikonoční nedělí Zmrtvýchvstání Páně 
jsou tak konečně kompletní.

V  myslích lidí ale zůstávají i  tak nepochopené a  tím 
nedoceněné. Doposud pro někoho znamenají pouhé dny, 

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST 
RAJHRAD
	■ Pololetní výlet pro děti z farnosti

Nejen léto je časem prázdnin, volna a VÝLETŮ. Pro děti, které 
chodí do školy je první měsíc v roce měsícem písemek, testů, 
stresů a uzavírání známek. Proto jsme si pro ně připravili malé 
odreagování v podobě společného výletu za poznáním.

Předposlední lednový den, celkem brzy ráno, jsme vy-
jížděli od rajhradské kašny směrem Rajhradice, Opatovice, 
kde se k  nám postupně přidávaly děti z  jednotlivých obcí 
naší farnosti. Poté jsme vyrazili pro některé na dlouhou ces-
tu do Olomouce. Dopoledne jsme navštívili Klášter kapucínů 
s kostelem Zvěstování Páně, který se nachází v historickém 
centru Olomouce. Přivítal nás velmi milý, energický a vtipný 
bratr Dominik, který se nám celou dobu věnoval. Otec René 
spolu s panem jáhnem Jiřím Maxou sloužili mši svatou a bě-
hem promluvy měly děti zapátrat ve svých hlavách a vzpo-
menout na svaté, kterým jsou zasvěceny kostely v naší far-
nosti – šlo jim to velmi dobře – děti jmenovaly patrony kostelů 
sv. Petra a Pavla, sv. Karla Boromejského, sv. Dorotu atd. 
Zastavili jsme se též u mozaiky sv. Františka z Assisi obklo-
peného zvířaty, jemuž je řád kapucínů zasvěcen.

Po mši svaté následovalo bohaté stolování a hodování 
v podobě svačin od našich rodičů v místním refektáři.

Když jsme se rozloučili s kapucíny, čekal na děti hodino-
vý rozchod po městě s jejich vedoucími. Většina tento čas 
využila k degustaci zákusků v místních cukrárnách.

Odpoledne jsme strávili v  interaktivním vzdělávacím 
centru Pevnost Poznání zaměřeném na popularizaci vědy, 
techniky a poznávání světa kolem nás, které nabízí. Zábav-
nou formou poznání pro děti i dospělé prostřednictvím her, 
pokusů a praktických aktivit. Zde byla možnost si vyzkoušet 
optické klamy, hlavolamy, řízení letadla, přes mikroskop po-
zorovat život a buňky rostlin, zvířata, žasnout nad krásami 
a vesmíru, planet, gravitace. Čas velmi rychle utekl, někteří 
ani nestačili projít všechna stanoviště, expozice natož pak 
dojíst zásoby a svačiny.

I přes drobný déšť, zimu a mraky zastniňující slunce, ná-
lada panovala hřejivá, radostná a domů jsme se rozcházeli 
s díky, že jsme mohli být spolu.

Radka Pazderková

ZPRÁVY Z FARNOSTI
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ní členů laického společenství Trpícího Srdce Ježíšova. 
Toto setkání se uskutečnilo v sobotu 21. února 2026 a já 
jsem se ho jako členka s radostí zúčastnila. Sešlo se nás 
sedm laiků, i když celkem je členů v České republice asi 
50. Možná o sobě ani všichni nevíme. Sedm statečných? 
Možná ano. Každý z nás přijel s  jinou životní zkušeností 
a osobní cestou víry, ale spojovala nás společná touha – 
hlouběji prožívat spiritualitu smíru a vzájemně se obohatit 
sdílením.

Srdečně nás přivítaly generální představená Kong-
regace sester Těšitelek Božského Srdce Ježíšova S. M. 
Pavla Pichlerová a regionální představená S. M. Theofila 
Holasová. Jejich otevřenost, laskavost a opravdový zájem 
o život našeho laického společenství vytvořily od samého 
počátku atmosféru přijetí, důvěry a blízkosti.

Už nyní se těšíme na další společné setkání a  zve-
me i  další členy. Setkáme se v  sobotu 16. května 
2026  opět v  klášteře sester Těšitelek v  Rajhradě. Kéž 
naše společenství zůstává místem vzájemné podpory, 
sdílení a  radostné služby. Bližší informace najdete na  
https://www.sestrytesitelky.eu/ (Redakčně kráceno)

Leona Steingartová, řádná členka  
společenství Trpícího Srdce Ježíšova

	■ Co děje v kostele u sester Těšitelek 
v Rajhradě?

Kongregace sester Těšitelek na své generální kapitule 
v roce 2023 odhlasovala návrh Ing. Arch. Jiřího Šťasty na 
úpravu liturgického prostoru klášterního kostela Božské-
ho Srdce Ježíšova v Rajhradě. Bude se jednat o výměnu 
stávajcího obětního stolu, ambonu, oltáře, které budou 

kdy nemusí chodit do práce, pro druhého lidové veselí, 
příležitost k  setkávání a hodování. Ono veselí je taková 
třešnička na dortu, které se ani křesťané nevyvarují. To 
jistě nevadí. Je to součást života, i  toho církevního, je 
hezká a příjemná, byť až druhořadá. Je ale škoda, když 
člověk nezná a nevnímá podstatu toho, co slaví, podobně 
jako kdyby slavil narozeniny a nevěděl, k čemu ta oslava 
vlastně je.

Velikonoční obřady v Rajhradě

Zábava a výzdoba k Velikonocům může patřit, všechno 
však má být přiměřené, aby konzum nezastřel pravou pod-
statu svátků. Velikonoce znamenají mnohem víc, vždyť se 
jedná o největší křesťanské svátky v roce. Jsou totiž svát-
ky připomínající události, kdy nás Ježíš zachránil…

René Strouhal, farář

Poznámka redakce: Celé a velmi pěkně napsané zamyšlení 
a představení smyslu velikonočních svátků pana faráře Re-
ného Strouhala si určitě přečtěte na stránkách farnosti zde:
https://farnostrajhrad.cz/blog_clanek.php?clanek=23805

KONGREGACE SESTER 
TĚŠITELEK RAJHRAD

	■ Sedm statečných v Rajhradě
V  loňském roce jsme během adventní duchovní obnovy 
v klášteře Kongregace sester Těšitelek Božského Srdce 
Ježíšova v Rajhradě přijali jejich milé pozvání na setká-

https://www.sestrytesitelky.eu/
https://farnostrajhrad.cz/blog_clanek.php?clanek=23805


25

	■ Šachový turnaj v klášteře
Dne 11. ledna 2026 sestry Těšitelky poskytly na jeden den 
prostory Šachovému klubu na Krajský šachový turnaj, který 
se nemohl konat v základní škole T. G. Masaryka v Rajhra-
dě, kvůli rekonstrukci školy.

vyrobeny z kvalitních materiálů odpovídajcím liturgickým 
předpisům. Původní oltářní obraz bude zachován ve své 
původní podobě. „Sedesy“ – sedadla kněze a ministrantů 
se posunou do presbytáře, kde bude odstraněn schodek 
pod současným obětním stolem. Po stranách budou vy-
tvořeny předstěny s jemnou mozaikou. Před ně se postaví 
původní dřevěné sochy Panny Marie a sv. Josefa, které 
zde byly, než byl kostel v roce 1945 bombardován.

Současně bude kostel vymalován a  bude vyčištěna 
mramorová podlaha speciální metodou, které se říká reka-
librace. Koncem dubna tohoto roku by měly dorazit nové 
lavice.

Bohoslužby probíhají nadále v kapli sester. Budeme se 
snažit zachovat i nedělní mše svaté, které se budou slavit 
taktéž v kapli. Z tohoto důvodu Vás prosíme o trpělivost, 
asi nebude tolik míst k sezení, i přesto že jsme se snažili 
přidat nějaké židle.

Budeme vděčni za každý Váš dar, pokud můžete při-
spět. Číslo účtu: 2023542389/0800.

Sestra Theofila

	■ Víkend Kursu Alfa
Ve dnech 7. až 8. března 2026 proběhl v našem klášteře 
Kurs Alfa. Jedná se o setkání pro lidi, kteří se chtějí ba-
vit o náhledech na život, na svět a na křesťanství. Každý 
je vítán, může se na cokoliv zeptat, vyjádřit svůj vlastní 
názor. Vše probíhá v  přátelském neformálním prostředí. 
Účast je dobrovolná. Kurz Alfa pořádá římskokatolická 
církev v  Brně se souhlasem brněnského biskupa Mons. 
Pavla Konzbula.

Vizualizace úprav interiéru kostela
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Šachový turnaj v klášteře u sester

	■ Duchovní obnova

Dne 14. 3. 2026  proběhla u  sester Těšitelek Duchovní 
obnova pod vedením otce Reného Strouhala. Téma bylo: 
Znáš Ducha svatého?

	■ Veselé Velikonoce
V sobotu 28. 3. 2026 se konala v areálu za klášterem sester 
Těšitelek v Rajhradě akce Veselé Velikonoce. Bylo to před-
velikonoční rodinné a komunitní setkání pro malé i velké. 

Na programu bylo zdobení velikonočních vajíček, ská-
kací hrad a společné opékání špekáčků, dostavil se i otec 
René s krátkým příběhem na téma: „Kde se vzaly Veliko-
noce“. Akce se konala za podpory města Rajhrad, oblastní 
Charity Rajhrad, sester Těšitelek a otce Reného Strouhala. 
Organizátorkou akce byla paní Nikola Kantorová.

	■ Křížová cesta na Velký pátek
Na Velký pátek 3. 4. 2026 se u sester Těšitelek v rámci far-
nosti Rajhrad konala Křížová cesta, vedl ji pan jáhen prof. 
Jiří Maxa. Všem účastníkům velké díky za účast.

Informace z  kláštera sester Těšitelek připravila sestra 
Theofila Holasová

Aktuální informace o dění v rajhradské farnosti a u sester 
Těšitelek je možné dohledat také na internetových stránkách:

https://www.farnostrajhrad.cz/  
a http://www.sestrytesitelky.eu/

MÍSTNÍ SPORT A SPOLKY

SPOLEK BAROKO+
I v letošním roce pokračuje Spolek BAROKO+ v obnovené 
tradici koncertů barokní hudby v prostorách rajhradského 
kláštera. Letošní koncertní cyklus dostal název Rajhradské 
barokní večery 2026 a nabízí příznivcům celkem čtyři tema-
tická setkání s hudebními skvosty barokní epochy.

	■ Velikonoční koncert Ensemble Damian
Na Květnou neděli, tedy 29. března 2026 se v kapitulní kapli 
Benediktinského opatství uskutečnil první z těchto koncer-
tů, na kterém jsme přivítali olomoucký Ensemble Damian. 
Tento renomovaný soubor, jehož uměleckým vedoucím je 
skladatel a muzikolog Tomáš Hanzlík, se od svého založe-
ní v roce 1995 specializuje mj. i na autentickou interpretaci 
barokní hudby, přičemž využívá kopie dobových nástrojů 
a specifickou barokní gestiku.

Příhodné načasování koncertu do počátku pašijového 
týdne poskytlo posluchačům příležitost naladit se na du-
chovní atmosféru nadcházejících Velikonoc. V  první čás-
ti zazněla Simphonie périodique in f moll z  roku 1763 od 
vídeňského skladatele Karla Kohauta. Těžištěm programu 
bylo slavné Stabat mater od Giovanni Battisty Pergolesi-
ho. Ačkoliv toto dílo bývá provozované převážně jako velká 
kantáta pro sbor a orchestr, Ensemble Damian vrací sklad-
bě z roku 1736 její původní smysl návratem ke komornímu 
obsazení. Početné publikum ocenilo dlouhotrvajícím po-
tleskem výkon celého souboru a zejména sólistek Markéty 
Israel Večeřové a Doroty Grossové.

https://www.farnostrajhrad.cz/
http://www.sestrytesitelky.eu/
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	■ Další program cyklu Rajhradské barokní 
večery 2026

Následující částí letošního cyklu bude Májový koncert, kte-
rý se uskuteční v neděli 23. května 2026 opět v kapitulní 
kapli opatství. Tento večer bude patřit rezidenčnímu sou-
boru Castello in Aria a jeho programu s názvem Magnificat, 
v  němž zazní skladby Johanna Rosenmüllera, Heinricha 
Schütze a Johanna Sebastiana Bacha.

Za Spolek BAROKO+ děkujeme zejména panu převoro-
vi Naumovi Vraspírovi OSB za jeho vstřícnost při pořádání 
těchto kulturních akcí, Městu Rajhrad za finanční podporu 
letošního koncertního cyklu a vinařství Rajhradské klášterní 
za sponzorské dary pro umělce.

Se všemi příznivci barokní a  duchovní hudby se těší-
me na další setkávání při nevšedních hudebních zážit-
cích v  rajhradském klášteře. Aktuální informace o  připra-
vovaných koncertech a  našich dalších aktivitách zájemci 
naleznou na webových stránkách https://barokoplus.cz/, 
případně nás mohou sledovat na facebookovém profilu 
https://www.facebook.com/barokoplus/ nebo instagramo-
vém profilu https://www.instagram.com/barokoplus

Ensemble Damian: zleva Martin Dostál (barokní housle), 
Tereza Šmídová (viola), Markéta Israel Večeřová (soprán)

Ensemble Damian: zleva Dorota Grossová (alt), Mariana 
Tůmová (violoncello), Marek Kubát (arciloutna)

Renata Veselská
za Spolek BAROKO+

MÍSTNÍ SPORT A SPOLKY

https://barokoplus.cz/
https://www.facebook.com/barokoplus/
https://www.instagram.com/barokoplus
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PĚVECKÝ SBOR RAJHRADSKÉ 
FARNOSTI
Velikonoce jako hlavní křesťanský svátek oslavili také čle-
nové Rajhradského farního pěveckého sboru. Čím jiným, 
než pěveckým a hudebním doprovodem při liturgiích. Na 
Květnou neděli, kdy se připomíná slavný Ježíšův vjezd do 
Jeruzaléma, při všech bohoslužbách ve farnosti zazněly 
zpívané antifony během průvodu s ratolestmi a zpívané pa-
šije (zpráva o utrpení a smrti Ježíše Krista).

Zpěváci přispěli ke slavnostnímu rázu slavení liturgie 
o velikonočním triduu na Zelený čtvrtek, Velký pátek a Bílou 
sobotu v kostele sv. Petra a Pavla v benediktinském opat-
ství a o slavnosti Zmrtvýchvstání v kostele v Opatovicích.

Děti z nejmenšího oddělení pokračují v tradici a zpívaly 
na mších svatých pro děti v kostele sv. Karla Boromejského 
v Opatovicích, starší děvčata zazpívala na hodových mších 
v Rebešovicích a Rajhradicích.

A co nás čeká? Zpěváci se budou připravovat a pilně 
nacvičovat repertoár na vigilii slavnosti seslání Ducha sva-
tého, první svaté přijímání dětí ve farnosti, na patrocinium 
kostele u sester Těšitelek a petropavelskou pouť v kostele 
u benediktinů.

Pokud rádi zpíváte a chtěli byste zažít společná setkání 
na zkouškách, zodpovědnost při pravidelné docházce na 
zkoušky, pocity adrenalinu při vystoupeních a krásný pocit 
z toho, když se „zpívání“ povede, neváhejte a přijďte mezi 
nás.

Nebo nám napište na e-mail: hadsam@seznam.cz; 
magdam1@seznam.cz. Rádi vám zodpovíme další vaše 
dotazy.

Magda Mlejnková

RAFK RAJHRAD
	■ Ohlédnutí do historie RAFK

Kniha Bradova západomoravská župa footballová v odboji 
a historii z roku 1947 patří k nejcennějším pramenům ma-
pujícím vývoj fotbalu na západní Moravě. Autor Ferdinand 
Václav Ryšavý v ní zachytil nejen dění v župních soutěžích, 
ale také historii jednotlivých klubů, které tehdy tvořily základ 
regionální kopané.

Publikace je dnes 
už vzácná a  v  běžných 
knihovnách se objevuje 
jen výjimečně. O  to za-
jímavější je, že obsahuje 
i  zmínky o  rajhradském 
fotbale a  jeho působení 
v meziválečném období. 
Pro čtenáře přinášíme 
ofocený dobový výňatek, 
který tuto část historie 
připomíná.

Titulní strana 
publikace z roku 1947

mailto:hadsam@seznam.cz
mailto:magdam1@seznam.cz
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Našly se ale i  zajímavější nálezy jako třeba olověná 
autobaterie, schodky, pneumatiky, část jízdního kola, dvě 
plastové stoličky a neobešlo by se to bez injekční stříkačky. 
Celkově jsme nasbírali pět plných pytlů odpadků. Děkuje-
me všem dětem a rodičům za pomoc.

Shromážděné odpadky z Čeladic

Každé úterý a čtvrtek odpoledne se scházíme. Máte-li 
zájem se k nám přidat, napište si o více informací na hasici-
rajhrad@seznam.cz, přijímáme děti starších 6 let.

Sebastian Jánský

TJ SOKOL RAJHRAD
	■ Nohejbalový turnaj

Nohejbalový oddíl Sokola Rajhrad uspořádal již tradiční vá-
nočně silvestrovský turnaj v nohejbale trojic. Turnaje se v raj-
hradské sokolovně zúčastnilo 10 mužských týmů a 2 dívčí 
z  Útěchova. Mužské rajhradské týmy letos doplnili hráči 
z  Těšan, Syrovic, Brna Lesné, Hrušovan, Blučiny a  jako 
perlička na dortu byla účast dorostenců ligových Modřic.

Boj na síti
Už tradičně jako každý rok si došel zahrát odchovanec 

Rafky Dominik Janošek, momentálně hráč Sigmy Olomouc. 
Dominik se svými spoluhráči Jarkem Janoškem a Milanem 
Hrůzou nakonec celý turnaj po dramatickém finálovém du-
elu s dorostenci Modřic vyhráli. Stříbrné medaile si odvez-
li hráči Tony Mrňa, Nicolas Valter a  Jonáš Povolný. Třetí 
místo obhájili hráči Lesné ve složení Petr Musil, Jaykay 

	■ Aktuální dění v RAFK Rajhrad
Jarní část fotbalové sezóny je v  plném proudu a  RAFK 
Rajhrad pokračuje ve všech kategoriích – od nejmenších 
přípravek až po dospělé. Klub vstupuje do druhé poloviny 
soutěží s cílem navázat na podzimní výkony a dále rozvíjet 
práci s mládeží, která tvoří dlouhodobě silnou základnu raj-
hradského fotbalu.

Do kádru A-mužstva během zimní přestávky přibyli tři 
hráči z Boskovic-Letovic: Matěj Černý – navrátilec, který se 
po čase znovu hlásí v rajhradských barvách, Viktor Živný – 
univerzální hráč využitelný na více postech a Michal Stříž – 
zkušený hráč se zajímavým fotbalovým životopisem, který 
v kariéře prošel kluby SFC Opava, 1. SK Prostějov, MFK 
Vítkovice, Viktorií Žižkov či FK Třinec. Příchody zkušených 
hráčů mají pomoci nejen výsledkově, ale zároveň pomoci 
s předáváním herních i tréninkových zkušeností mladým do-
rostencům, kteří se postupně začleňují do kádru A-mužstva.

Tomáš Bábor

HASIČI RAJHRAD
	■ Činnost hasičů Rajhrad  
v období 1/2026-3/2026

Začátek nového roku byl poklidný a nesl se v duchu trénin-
ků a příprav na blížící se sezónu. Pro veřejnost už tradičně 
chystáme Pálení čarodějnic, které se uskuteční 25. dubna 
2026, tentokrát na novém místě Na Aleji. Letos se můžete 
těšit na několik novinek, které již brzy odtajníme na plaká-
tech po městě. Zároveň nejnovější informace najdete také 
na facebookové události, kterou můžete najít na našem 
profilu MHJ Hasičský sbor Rajhrad.

Na konci ledna jsme se začali přesouvat na nové cviči-
ště, které jsme získali. V polovině února jsme přestěhovali 
veškeré překážky a mohly začít úpravy povrchu. Koncem 
března jsme obohatili naše prostory o třímetrovou bariéru 
a  zároveň jsme se postarali o  údržbu ovocných stromů 
a vyřezání keřových náletů.

Dne 21. března jsme se zapojili do úklidu Rajhradu, kde 
jsme se postarali o část starých Čeladic. Běžné odpadky 
jako jsou plechovky, nedopalky cigaret nebo kusy látky byly 
samozřejmostí. 

Úklidová četa za MHJ HS Rajhrad

mailto:hasicirajhrad@seznam.cz
mailto:hasicirajhrad@seznam.cz
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a Filip Matoušek. Ostatním hráčům patří velké poděkování 
za skvělé výkony, neboť letošní ročník byl díky nim mimo-
řádně skvěle obsazen. Všem fanouškům za vynikající spor-
tovní kulisu a velké dík sponzorům za občerstvení a ceny. 
Za všechny zúčastněné přeji čtenářům zpravodaje hodně 
štěstí a zdraví do nového roku.

Rudolf Ventruba

Vítězové turnaje

Stříbrní

Bronzoví

Všichni účastníci nohejbalového turnaje
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MYSLIVECKÝ SPOLEK RAJHRAD, 
POPOVICE, HOLASICE
	■ S dětmi v naší honitbě

Děti předškolního věku se spolu s myslivci prošly naší ho-
nitbou a při této příležitosti si prohlédly krmná i lovná zaříze-
ní a dozvěděly se i další informace ohledně dění v přírodě. 
Celou dobu je doprovázel i čtyřnohý pomocník. Poděkování 
patří Ing. P. Čupovi a M. Potáčovi.

	■ Tradiční jarní úklid
Členové MS Rajhrad, Popovice, Holasice se již tradičně 
zúčastnili letošního jarního úklidu v okolní krajině. Odpad-
ků od nezodpovědných občanů bylo v přírodě opět velké 
množství, jako každý rok.

	■ Šachový oddíl a Memoriál Jana Krejčího

Již 38. ročník Memoriálu Jana Krejčího proběhl v  sobotu 
21. března v budově rajhradské základní školy na Havlíč-
kově ulici. Soutěž se již tradičně hraje jako otevřený krajský 
přebor všech věkových kategorií ve zrychlené formě šachu. 
Pořadatelé se jako obvykle dobře připravili: o soutěž roz-
dělenou do tří samostatných věkových kategorií se starali 
tři samostatní rozhodčí a se zajištěním věcného cenového 
fondu pomohlo město Rajhrad. O občerstvení účastníků se 
staral bufet paní Machové.

A jaké byly výsledky? V kategorii mladších žáků zvítězil 
Patrik Šváb z Moravské Slavie Brno. Ve starších žácích si 
prvenství odnesl vyškovský Marek Pukowietz a  v  dospě-
lých patří první místo mezinárodnímu mistrovi Vojtěchu 
Zwardoňovi z  Frýdku-Místku. Nejlepším reprezentantem 
Sokola Rajhrad byl ve starších žácích Vít Hlinka, který se 
v silné konkurenci umístil na 29. místě.

Miroslav Hurta
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Jednalo se i o náhradní výsadbu za pokácené dřeviny, které 
musely ustoupit, rozšíření ZŠ T. G. Masaryka v Rajhradě.

Jaromír Zajíc,
hospodář MS Rajhrad, Popovice, Holasice

VODÁCI RAJHRAD
	■ Odemykání vody 2026

První jarní sobota se nesla v duchu odemykání řeky. Do-
poledne se vodáci, které neodradila ani nepřízeň počasí, 
věnovali úklidu klubovny a přilehlého okolí. Každý pomáhal 
v rámci svých možností. Zúčastnění si mohli pochutnat na 
guláši nebo polévce.

U klubovny

Redakční poznámka: Fotografie všech naplněných přívěsů 
a vleků ani nemůžeme otisknout, proto vybíráme dvě.

	■ Sázení stromů
Dne 21. 3. 2026  i  přes 
nepříznivé počasí čle-
nové MS Rajhrad, 
Popovice, Holasice, 
a  další přátelé přírody, 
vysázeli ve třech loka-
litách 91 jabloní, hrušní 
a švestek. U všech byly 
instalovány podpěry 
a  ochrany proti okusu 
zvěře. Akci podpořila 
Nadace ČEZ částkou 
99 000 Kč. Další finanč-
ní prostředky a vhodné 
pozemky k výsadbě po-
skytlo město Rajhrad. 

MÍSTNÍ SPORT A SPOLKY
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Pomáhat mohli i  náhodní kolemjdoucí a  přátelé vody. 
Všichni se následně občerstvili u ohně, kde panovala skvě-
lá nálada. Tímto lze považovat tuto sezónu za zahájenou. 
Vodě zdar.

V lodi odpadky z řeky z první plavby
Lenka Štočková

DĚTSKÁ SKUPINA PANÁČCI 
ROZHRANÍ
	■ Co nového u Panáčků

V naší dětské skupině Rozhraní jsme si během posledních 
tří měsíců užili spoustu krásných a zajímavých aktivit.

Jedním z milých setkání byla návštěva městské policie 
ze Židlochovic, která přijela dětem přiblížit svou práci. Na 
oplátku jsme se vydali také na návštěvu služebny městské 
policie v Rajhradě, kde jsme mohli nahlédnout do každo-
denní práce strážníků.

Velkým zážitkem byl také veselý karneval s oblíbenými 
dětskými postavami, který jsme si užili společně s  dětmi 
z Holasic. Nechyběl smích, soutěže ani krásné kostýmy.

Společně jsme se vydali také na výlet do zemědělského 
střediska v Žabčicích. Děti zde měly možnost vidět krávy, 
telata, ovce i malá jehňata a poznat tak hospodářská zvířa-
ta opravdu zblízka. Velkým dobrodružstvím pro ně byla také 
samotná cesta vlakem.

V  odpoledních hodinách se počasí umoudřilo, zřejmě 
proto, abychom mohli odemknout řeku a poprvé vyrazit na 
vodu a jako poděkování cestou posbírat odpadky.

Odemykání řeky pro rok 2026

První plavba po odemčené řece

MÍSTNÍ SPORT A SPOLKY
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MÍSTNÍ SPORT A SPOLKY

Pan Čupa, místní myslivec, nám ukázal, co u nás žije za 
zvířátka a těm jsme společně donesli dobroty do krmelce.

Také jsme se připojili k pomožkovému dnu, na podporu 
lidí s Downovým syndromem.

Každodenní program u nás ale nabízí mnohem více – 
děti si hrají, zpívají, tančí, cvičí, tvoří a poznávají svět kolem 
sebe. Součástí našich aktivit je také logopedie, smyslové 
hraní, keramika a dětská jóga. Mezi další oblíbené aktivi-
ty patří canisterapie, divadelní představení nebo společné 
tvoření.

S příchodem jara si navíc užíváme první slunečné dny, 
chodíme na procházky a pozorujeme, jak se příroda kolem 
nás postupně probouzí. Každý den tak přináší nové malé 
objevy a radostné chvíle.

Důležitou součástí života naší skupiny jsou také společ-
ná setkání s rodiči. V poslední době jsme se potkali napří-
klad při srdíčkovém dni nebo při velikonočním tvoření, kdy 
jsme společně strávili příjemné odpoledne plné kreativní 
práce a přátelské atmosféry.

Srdečně vás zveme na den otevřených dveří, který se 
uskuteční 28. 4. 2026  na všech našich dětských skupi-
nách. Můžete při něm nahlédnout do života dětské skupiny 
a poznat prostředí, ve kterém děti tráví své dny. Budeme se 
těšit na nové kamarády i na společné zážitky a dobrodružství.

Zároveň bychom vás rádi pozvali na akci Panáčci dě-
tem, která se uskuteční 13. června 2026 od 13 hodin na 
zahradě kláštera Sester Těšitelek Božského Srdce Ježí-
šova v Rajhradě. Těšit se můžete na příjemné odpoledne 
plné zábavy pro děti i dospělé.

Za dětskou skupinu Panáčci Rozhraní 
Michaela Nezmeškalová,  

Andrea Zrebná a Marie Dočkalová
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RAJHRADSKÁ BUCHETKA
sobota 30. 05. 2026

Pokud rádi pečete, je zde opět soutěž o domácí 
výrobek sladký či slaný: Rajhradská buchetka.

Příjem vzorků do soutěže: od 13.00 hod.
Hlasování veřejnosti: od 15.30 hod. 

Vyhlášení vítězů: cca 17.15 hod.

Tři nejlepší budou odměněni hodnotnými cenami.

Těšíme se na Vaši účast.

Pozvánka na Babskou 
krojovanou veselici a Buchetku

Milí spoluobčané, 

Spolek RajBaba, z.s. srdečně zve na tradiční 
Babskou krojovanou veselici, která se bude konat 
30.  05.  2026 v  rajhradské sokolovně. Čeká Vás 
taneční vystoupení bab i dětí ze ZUŠ Rajhrad, různé 
soutěže a nebude chybět ani Buchetka, kam můžete 
přinést slané či sladké výrobky. 

Těšíme se na Vás.

Jitka Kovářová, RajBaba, z.s.

 

Rajhrad, kostel Božského Srdce Páně 
Program Noci kostelů 29. května 2026 
18.00 - 21.00 Otevřeno, možnost návštěvy 
18.00 - 19.00 Prohlídka muzea Kongregace 

možnost prohlédnout si muzeum 
Kongregace – vstup z kostela vlevo 

19.00 - 20.00 Koncert 
Příběh kostela a osudy kláštera 
s projekcí v podání herce a režiséra 
Igora Ondříčka, za doprovodu 
varhanních improvizacích Jiřího 
Langa, umělců MDB. 

20.00 - 21.00 Prostor ticha 
Možnost osobní modlitby v kapli 
sester – vstup z kostela vpravo 

 

UŽITEČNÉ INFORMACE
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FOTOKRONIKA
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